

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JOZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 24. SZÁM.

DEBRECEN, 1935 JANUÁR 29., KEDD.

ÁRA: 10 FILLÉR.

## Beismerő vallomás hangzott el az arzenes tömeggyilkosság bűnpörében

Tudósítás a 3-ik oldalon

### A mór megtette kötelességét, a mór elmehet...

Előttünk a szombati városi közgyűlésről a beszámoló. Egyhangu határozat alapján összeállított bizottságok, egyhangulag delegált igazgatóság, felügyelőbizottság stb. Nézzük.

Mintha hiányozna egy név abból az új igazgatóságból, amely pár hét múlva intézندی a Városi Takaréknak ügyeit.  
Az öreg nyugalmazott polgármester most már nem igazgatósági tagja annak az intézetnek, melyet ő teremtett.

Idősebb dr. Magoss György „összeférhetetlen” helyzetbe jutott. A fia az intézet vezetője, — nem lehet tehát igazgatósági tag. Tudomásul vesszük Róma locuta... A NEP párttitkársága és vezérkara fél tőle, hogy az öreg Magoss esetleg nem lesz eléggé elfogulatlan és pártatlan, ha a fia Debrecen város érdekével ellentétben álló törekvéseket mutatna. A legmagasabb ezen erkölcsi fórum döntésével vajjon ki merne szembeszállni? Nem is akarunk. Csak eszünkbe jut sok minden. És amikor pár szóban felelevenítünk egyet-mást arra kérjük a Rákóczi uccai esendőségében olvasó böles öreg embert, ne tekintse ezt hitelrésznek, hiszen tudjuk, akkor is utálta a hitelgöket, mikor hatalmának teljes birtokában a városházán volt. Ne tekintse idejét a múlt dícséretének, hiszen tudjuk, akkor sem kereste a dícséretet, amikor pártatlan energiával újra kezdte a várost építeni és létesítette egyik maradandó művét a másik után. Csak szomorú megdöbbenésünknek akarunk kifejezést adni, hogy ime már eljutottunk oda, amikor ő is „összeférhetetlenné” vált, nem jogi, de erkölcsi alapon egy városi intézmény vezetőségében.

1919 tavaszát irtuk. A városházán elvált mindenki. A Vörös Újság pár nap előtt Magoss György és társai ellen kívánta uccára vezetni a proletárokat. A városi hivatalokban politikai megbízottak foglaltak helyet. Az öreg Magoss menni akart háza. A próbi megbízott urját állja: „nem vagy! a főügyész urra” szűkségünk van!” És ő főügyész ur maradt végig, amíg pár hét múlva elhúnt a direktorium. Pedig „burzsnj” volt a főügyész ur a javából. De a próbi párttitkárság úgy érezte, hogy szüksége van rá a városnak, ezt a kis összeférhetetlenséget nem vette figyelembe. Jöttek az

oláhok. Hej! be sokan tapsoltak a piacon. Köztük olyanok is, akik egy év múlva összerakódtak ennek a szónak hallatára. Az oláh generális, igen nagy számu küldöttség kivánságára Magoss Györgyöt bizta meg a „főispáni” teendővel. Na furesa főispán volt! Reggel 8-tól este 10-ig „főispánkodott”. Veszekedett a rekvizitálások miatt, tiltakozott a rablások ellen, vizasztalta a kípustítottakat, tanácsokat adott a megnyomorított szomszédok falvaknak, igyekezett az elrablott tárgyakat visszaadni a jogos tulajdonosoknak. Amikor dőben hazaszaladt onni, háza előtt és kapuja előtt tizesével várták a panaszosok és ő szaladt vissza Dimitroszhoz, Mosoihoz és kellemetlenkedett a parancsnokoknak. „Összeférhetetlen” volt. Felajánlotta a lemondást. Válasz: „Nem fogadom el! Ön ennek a népnek az a fia, szükségünk van Önre.” Maradt. Mindaddig, amíg egyszer azt nem írta Mosoiunk: „Most már engedjenek, mert ez a háború, amit Önök folytatnak nem hódító, nem rabló háború hanem egy vandál pusztító hadjárat, mert értékeket pusztítanak el ok nélkül, úgy hogy Önök maguk sem vehetik azoknak hasznát.” Az oláh generális nem veretett rá huszonötöt erre az „összeférhetetlen” emberre, hanem egy egész furesa megjegyzést tett, amit akkor nem lett volna jó Bukarestbe megírni — és felmentette az állása alól.

Jött a nemzeti hadsereg, Hubert főispán urunk sürgősen felfüggesztette a „főügyész” urat. Hogyan, hiszen ez az „internacionális alapon üő veres bályány” „összeférhetetlen” a keresztény nemzeti újjászülés gondolatával Bizony akkortáiban még a jelenlegi NEP titkár ur reggelenkint megevett egy-két zsidó és legalább ugyannyi szabadkőművest. A felfüggesztett főügyész vette kedve né pipáját, kijelentette, hogy 15 év óta nem látta szabadságon, ez a kis pihenés jót fog neki tenni és hazamert a Rákóczi uccára és tovább olvasta Kantot. A közgyűlés pedig nem egyszer, de kétszer bizalmatlanságot szavazott a főispánnak. Aztán telt az idő és az öreg Magoss polgármester lett. Dolgozott mintha 30 éves lenne, teremtett, alkotott, Eleinte még ki-kikapott a „Hajdúföld”-től és aztán szép csendesen ért oda, amikor nem zsidó és zsidó liberális és ébredő szocialista és konzervatív egyforma

bizalommal ment be a szobájába és egyformán állapította meg a polgármester elfogulatlan objektivitását és néha nyers külszinbe burkolt nagy jóindulatát és segíteni akarását. És ekkor mégis „összeférhetetlenné” vált az öreg Magoss.

A fia a Városi Takaréknak vezetője lett és ő nem várta az összeférhetlenség kérdésének felvetését. „Mint a város polgármestere, aki hivatalból igazgatósági elnök vagyok és a részvénytöbbséggel bíró város jogait gyakorolom a bank közgyűlésén, nem maradhatok a helyemen, ha a fiam vezetője ennek az intézetnek.”

Lemondott a polgármesterségről. Összeférhetetlenné vált. Jogilag. Nem erkölcsileg. Ha az utóbbi összeférhetlenségét érezte volna, nem vállalta volna az igazgatósági tagságot sem.

De nem érezte. És most kérdezzük azokat, akik az utolsó hat évben, amióta nem polgármester ur, együtt ültek vele a Városi Takaréknak igazgatóságában, legyenek azok a város tisztviselői, vagy az egységes párt képviselői: tapasztaltak-e a hat év alatt olyasmit, ami alapot nyújtott arra, hogy idős dr. Magoss György „összeférhetlenné” tekintessék a Városi Takaréknak igazgatósági tagjával. Ha nem tapasztaltak, nem látták-e szükségesnek azt, hogy az új rezsim fiatal óriásai által felvetett ezen kifogást legerősebben visszautasítsák?

Az igazgatósági névsor mindezekre azt mutatja, hogy összeférhetetlenek tekintik az öreg Magoss Györgyöt. Megnyugtattuk: Nem volt soha összeférhetetlen. Nem azért maradt ki, Schillernek van egy ismert drámája, a Fiesco. Egyik szereplője egy mór. Mikor ez a mór végleg eltűnik a színpadról, keserű nyés mosollyal állapítja meg: „a mór megtette kötelességét, a mór

elmehet.” Ez a magyarázata az egésznek, nyugalmazott polgármester ur.

Egész életén szolgált a városát, jóban, rosszban, dolgozott, becsületos volt, úgy hogy azok is, aiktől óriási világnézet és politikai elvi különbségek választották el, csak tisztelték tudta mi a kötelesség, pontosan tudta akkor is, amikor tényleg összeférhetlenné vált. — Elment. Aztán elvették tőle azt, amiért megdolgozott és megfizetett. Visszavonult teljesen. Utolsó politikai ténykedése az volt, amikor városunk békéjének megóvása, a további együttműködés lehetővé tétele céljából az áprilisi közgyűlésen felszólt. Mindig jóhiszemű volt! Hej, ha akkor fel nem szólal, az az öt voks nem igen esik arra az oldalra, amelyikre esett. Talán a „nemzeti egyesség” gondolata sem valószínű ilyen száz százalékos módon. Talán... De mit találgassunk.

Az öreg Magoss György felszólt. Néhányan biztosan megkönnyebbülten sóhajtottak fel. Valaki nyugodtabban ült a széken. Aztán felszólt még egyszer. Most már nem többet felszólni! Sőt esetleg fel talál szólni és az kellemetlen lehet még akkor is, ha csak egy igazgatósági székben történik is. Nincs szükség rá, kellemetlen lehet! Hogy is mondják a Fiescoban: A mór megtette kötelességét...

A Rákóczi uccai házban pedig ott ül egy böles öreg ember, talán mérgező lesz, amikor ezt olvassa, talán fanyarul elmosolyodik. Egy pillanatra leteszi azt a kegyetlenül nehéz és komoly könyvet, amit éppen olvas. Eszébe jut a városháza, amikor a függetlenségi párt volt ur a városházán és Dégenfeld volt az uralkodó a megyeházán és nem voltak proskribáltak; eszébe jut a világháború. — A direktorium. — Mosoi, Hubert. — Hadházy. — Vay László...

### A marseillei ügy és a római egyezmény a külügyi bizottság előtt

Budapest, jan. 28. A Ház külügyi bizottsága hétfőn délután Walkó Lajos elnöklésével ülést tartott, amelyen a kormány részéről Gömbös miniszterelnök és Kánya miniszter vettek részt. Az ülést Kánya külügyminiszter expositója nyitotta meg, amelyben részletesen beszámolt a magyar-jugoszláv vizzály ügyében folytatott genfi tárgyalásairól, valamint a római francia-olasz egyezmény által előállított külpolitikai helyzetről.

Kállay Tibor, Farkas Tibor, Eckhardt Tibor, Görgey István, Buchinger Manó, Bethlen István gróf bizottsági tagok szóltak hozzá, akik különböző oldalról világították meg a napirenden lévő külpolitikai kérdéseket s ezekkel kapcsolatban bizonyos felvilágosításokat kértek.

A bizottság ülése Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter válaszával este fél kilenckor ért véget. Bővebb hivatalos közlemény a felsőház külügyi bizottságának holnapi ülése után fog megjelenni.

A külügyminiszter fejtegetéséhez

## Elnökválasztás és súlyos gazdabajok a mezőgazdasági bizottság ülésén

A lemondott Vásáry József és Öry István érdemeit jegyzőkönyvben örökítik meg. — Elnökké Csáky Jánost, alelnökké Mike Jánost választották meg.

A mezőgazdasági bizottság dr. Balogh Sándor tanácsnok elnöklésével vasárnap tartotta meg elnökválasztó ülését. A titkos szavazás elrendelése előtt Balogh István javaslatára egyhangúlag kimondták, hogy jegyzőkönyvben örökítik meg a lemondott Vásáry József és Öry István gazdag érdemeit, melyeket a gazdák érdekében kifejtett munkásságukkal szereztek és kiérdemelték.

Vásáry József megköszönte az elismerést Majd Nagyatádi Szabó Istvánról emlékezett meg, aki a mezőgazdasági bizottság intézményét létrehozta.

Dr. Balogh Sándor megalakította a szavazatszedő küldöttséget Zöld László elnöklésével. A szavazás eredménye az lett, hogy az elnöki tisztégre leadták 21 szavazatot, ebből 16 Csáky Jánosra, 5 Csiszár Ferencére esett, így elnök Csáky János lett, Alelnökké a leadott 16 szavazattal Mike Jánost választották meg.

Balogh Sándor üdvözölte szép beszéddel az új elnökséget. Utalt arra, hogy Debreczenben nagyon nehéz időben veszik át a tisztségeket. Az állam is igyekszik segíteni a gazdákon, de nekik maguknak is össze kell fogniuk saját érdekében. A gazdák érdekében ne engedjék, hogy elválassza őket politikai vagy világi különbség.

A tetszéssel fogadott beszéd után az új elnök, Csáky János elnöki székfoglalójában programot adott. Megköszönte megválasztását és az elnök üdvözölő szavait. A lemondott elnökről beszélt. Hangsúlyozta, hogy erős egyéniség és a mezőgazdaság érdekeiért legteljesebb erővel küzdő férfiu után foglalta el az elnöki széket, így annál inkább érzi erőinek fogyatékosságát. Reméli, hogy a bizottság tagjainak támogatásával és szorgalmas munkával eredményesen tud küzdeni a gazdák érdekeiért. Elsősorban a Gazdasági Egyesület támogatását kéri, amellyel együtt kíván működni.

Mike János alelnök köszönte meg bizalmát, kijelentve, hogy ő is igyekszik a gazdák érdekeit előmozdítani.

Vásáry József javasolta, hogy bizak meg az elnökséget, dolgozzon ki részletes memorandumot, amelyet illetékesek útján juttassanak a kormány elé. Megfelelő statisztikai adatokkal támasszák alá a gazdák kívánásait. Figyelmeztessék a kormányt, hogy ha nem segítenek, a gazdák végveszélybe jutnak és akkor nagy megrázkódtatás következik be. Magánosok panaszának nem hisznek, de ha a bizottság a közgyűlés útján terjeszti elő panaszát, az inkább meghallgatásra talál. Javasolja, hogy a nehéz helyzetre tekintettel a bizottság minden hónapban tartsa ülését.

Csáky János: A memorandum megfelelő elkészítéséhez a bizottságnak a szükséges statisztikai adatokat az új elnöknek időre van szüksége, míg a dolgok menetét megismeri. Különböző is Jóna István interpellációja kapasan ez a kérdés a közgyűlés elé kerül, így a mezőgazdasági bizottság is foglalkozhatik majd a kérdéssel.

Vásáry József: Akkor jelentsük ki, hogy semmit sem tudunk tenni. Ha a bizottság nem tudja, vagy nem akarja teljesíteni feladatát, akkor a törvény értelmében fel is oszthatják.

Dr. Veress Géza tanácsnok után Jóna István megjegyzi, hogy az ő interpellációja nem olyan általános, mint ahogy Vásáry József kívánja.

Steinfeld István elismeri, hogy lényeg olyan a helyzet, hogy minden gazda-szervnek fel kell tárnia a helyzetét a kormány előtt. Jóna interpellációja ezt már nagyrésztben

meg is teszi. Ha ez az ügy idekerül, akkor a kellő statisztikai adatokkal alátámaszthatják az interpellációt.

Balogh István megjegyzi, hogy vannak olyan szervek, amelyek rendelkezésére állnak a mezőgazdasági bizottságnak, ha statisztikai adatokra van szüksége.

Öry István utal arra, hogy sokszor hangoztatták, hogy a politikát hagyják kívül a bizottságon. Szívesen meglénné ezt, ha másik oldalról is ezt látja. De amíg azt látja, hogy az ülésre a nemzeti egység pártjából jönnek és talán kötött marsrutával (tiltakozás), addig nem tartja komolyan ezt a felhívást. A gazdabajokkal való foglalkozásra a leghevesebb szerv a mezőgazdasági bizottság. Az elnök tehát nem adhat olyan választ, hogy ne foglalkozunk a dologgal, ha valaki ide akarja azt hozni. Mindenki tönkrement, javulás nincs és úgy látszik, hogy a javulást mi magunk sem akarjuk és mindennel meg vagyunk elégedve.

Mit ér a gazda azzal, ha 16-20 pengő a buza ára és neki nincs buzája, vagy mit ér azzal, hogyha van buzája és akkor az ára 6 pengő. A sertésért ingyen viszik el és másnak van rajta nagy haszna.

Galamb Ferenc: Ez a gyűlés, mely még a legyőzött és győző hangulatától uralt, nem alkalmas arra, hogy ilyen nagyfontosságú kérdéseket tárgyaljanak. (Ellentmondások.) Jóna István arra mutat rá, hogy a Mezőgazdasági Kamara kitűnő titkára, Vargha Károlyval tudja adni a memorandumhoz szükséges statisztikai adatokat.

Zöld László tiltakozik az ellen, mintha őket ide kötött marsrutával küldenék.

Vásáry József annak a reményének ad kifejezést, hogy ebben a bizottságban nem lesz politika az ur. A gazdáknak nincs semmiből hasznuk. A Sermo és Bidermanék nyerne a sertéseken, zsinor. A gyanju értékesítésénél szöbe sem állanak a gazdákkal. Miesoda termelést rend van itt, amikor a gazda szombat este nem tudja a munkáját napszámát kifizetni, a malaca szájából kell elvonnai az árnyat.

Zöld felszólalása után Vásáry József kijelenti, hogy indítványát írásban fogja benyújtani a memorandumra vonatkozólag.

Az ülés ezzel véget ért.

**Üzlethelyiség  
azonnal kiadó  
Csapó ucca  
10.sz. alatt.**

Értekezni lehet az udvari lakásban.

**Vásároljon ameddig van választék**

**Idényvégi nagy  
árleszállítás  
minden téli cikkre**

**Kardos Lászlónál**

**Gabányi utóda Láng Miklós**

városunk legrégibb és legnagyobb szentétele, ahol mindenféle szőlő és tüzifa és kokszt mindenkor a legolcsóbb áron beszerezhető. Iroda és telep: Csapó u. 28. Telefon: 24-49

## Marschall államtitkár beszéde Maday Gyula beszámolóján

Dr. Maday Gyula képviselő vasárnap tartotta beszámolóját Balmazújvárosban. Kisérteben leutaztak a kerületbe Marschall Ferenc államtitkár, Váry Albert, Jánossy Gábor, Tóth Pál, Patacsy Dénes képviselők, Ludány Miklós felsőházi tag, Rásó István alispán.

Maday Gyula nagy tetszéssel kísért beszédeben rámutatott azokra az eredményekre, melyeket tíz éven át sikerült elérnie Balmazújváros lakosságának érdekében.

Marschall Ferenc államtitkár mondot beszédét. Hangoztatta, hogy a külföldről importált eszmék helyett nekünk megvan a kétezeréves krisztusi világnézet és ezeréves alkotmányunk. Ezeknek a talapzatán

kell megmaradnunk. Társadalmi és politikai felfogásunkat népies elemekkel kell átítani. Foglalkozott aztán a gazdasági helyzettel. A mezőgazdaság prosperitására kell törekedni. Kijelentette, hogy nehéz tárgyalások után a gyapjuértékesítés terén sikerült olyan megoldást találni, hogy a 90 filléres világlapci árral szemben 1 pengő 80 filléres árat biztosítottak a termelőknek.

Váry Albert és a többi megjelent képviselők szólottak még az aktuális kérdésekről.

Ugyancsak vasárnap tartotta meg Téglyás községben beszámolóját Maday Gyula, kit a kerület népe nagy szeretettel vesz körül.

## Munkanélküli építőmunkások gyűlése

A debreceni munkanélküli építőmunkások tegnap este gyűlést tartottak a Munkás Otthonban. Pál János megnyitó szavai után Kovács János az építőmunkások elnöke ismertette az építőmunkások sármalms helyzetét. Mostanában egyetlen nagyobb munkalehetőség van, a társasház építése, de szerinte ezt is elgáncsolták, holott a pénz meg lett volna rá. Vitatkozott azzal a felfogással, hogy elegendő lakás van Debreczenben. Szerinte ez nem áll. Különböző is a lakások ötven százaléka egészségtelen. Nincs olyan építőmunkás Debreczenben, ki a múlt

évben husz hetet dolgozott volna. A munkabérek is már az inségmunkabér színvonalán mozognak. Valamint tenni kell, hogy munkalehetőség jussanak.

Pál János azt fejtette, hogy a munkanélküli megrövidítésével nagyszámú munkás járhatna munkalehetőséghez. Szóvá teszi az inségmunkára jelentkező elutasítottak sérelmeit.

Végül kimondották, hogy öttagú küldöttséggel keressék fel a város polgármesterét a munkanélküliek érdekében.

## Maklár Károly lelkipásztor névünnepe az Arpád-téri egyházzrészben

Felejthetetlen örömmünnepe volt az Arpád-téri egyházzrésznek és Nőgyeletnek vasárnap délután. Maklár Károly püspökhelyettes, m. kir. kormányfőtanácsos, az egyházzrész vezető főpásztorának névünnepe alkalmából az Arpád-téri Nőgyelet igen kedves, bensőségteljes szeretetvendégséget rendezett a Kassai u. 12. sz. alatti gyülekezeti teremben, melyen résztvett az egyházzrész és Nőgyelet vezető tagjain kívül mintegy 150-en. A szeretetvendégségben megjelentek Baja Mihály lelkipásztor, vitéz Huszár Endre őrnagy, tábori alesperes, Futó András püspöki titkár, Sipos Imre központi lelkész, Péterffy László tanár, Bily Gábor vallástanárs, Magyar Bertalan lelkész, dr. Módos László, Márki Kálmán, Nagy Dezső, Váczy Pál segédlelkészek is.

Mindvégig titokban tartott, meglepetésnek készült szeretetvendégségre Maklár Károly lelkipásztor és családja a Nőgyelet nevében Péterffy Lászlóné nőgyeleti elnök, Kovács Lajoné nőgyeleti pénztáros, Magyar Bertalan lel-

kész hívták meg. A zsufolásig megtelt gyülekezeti teremben Maklár Károlyt nagyobb családja, egyházzrész és a Nőgyelet nevében Kovács Lajos m. kir. postatanácsos, egyházzrész gondnok köszöntötte meleg szeretettel, a leánykor jökvánatait Közék Eszter leánykori tag tolmácsolta gyönyörű viráscsokrot nyújtva át az ünnepeltnek, a nagy szeretettel körülvett lelkipásztorok Maklár Károly lelkipásztor a nem várt és csak nem is sejtett meleg ünnepelt meg hatoltan mondott köszönetet, nagyon szép beszédben köszönte meg a hívt megnyilatkozó szeretettel. Az ünnepelt lelkipásztor Nagy Dezső segédlelkész gyönyörű, általa festett díszes emléklappal ajándékozta meg. A szeretetvendégségben megleghango köszöntőt mondott Baja Mihály lelkipásztor Maklár Károlyné, ki férjének a gyülekezeti munkában mindenben hűséges segítőtársa. Egyben felköszöntötte a lelkipásztor jelenlévő családját, gyermekeit, vejeit, Isten gazdag áldását kérve mindannyiójukra. Sipos Imre közp. lelkész a Kálvinisták Templomgyülekezete és a Péterfyai egyházzrész nevében köszöntötte fel Maklár Károlyt. Nagy Lajos igazgató-tanító, presbiter a vendéglátó Nőgyeletet köszöntötte (Maklár Péterffy Lászlóné Nőgyeleti elnökével akik szívük meleg szeretetétől vezették megvalósították ezt a felejthetetlen szép alkalmat.

• Egy lap 1 pengő! Hat lap 3 pengő. Mindenki elragadtatással beszél a Liener műterem művészi munkájáról, mely még egy ideig ezzel a hallatlan olcsó árral dolgozik.



Az sem igaz, hogy az orvosságos üveget a gödörbe dobtam. Az uram exhumálása után baromfit akartam küldeni Acél ügyvéd úrhoz, de nem azért, hogy ügyvédől gondoskodjak, hanem azért, mert az ügyvéd úr kint volt Csökmőn, s úgy gondoltam, hogy tisztelet a tiszteletnek.

— Milyen természetű ember volt a férje?

— Jó természetű. Nem igaz, hogy az fitott s a családjával is jól bánt. Inni ivott, de nem sokat.

— Mondja meg őszintén, mi része van ebben a dologban?

— Semmi részem benne, az igaz, — hogy a csendőrök nem bántottak, de egy sötét szobában vallattak. Azt már nem tudom, hogy mit beszéltem Nemessnérel a csendőröknek.

## „Valamit muszáj volt kitalálni”

A következő vádlott id. H. Papp Istvánné, aki ellen az a vád, hogy gondatlanságból okozta a nyolchetes H. Papp I. halálának, aki 1932. október 30. napján ópiummérgezés következtében hunyt el.

Id. H. Papp Istvánné nem érzi magát bűnösnek. A nyolchetes H. Papp Imre a mostohaleányának volt a fia. Nem igaz, hogy őt olyan szeréért küldték volna a rokonai, amellyel H. Papp Istvánt meg lehet ölni, vagy legalább is beteggé lehet tenni.

— De a csendőrség előtt, azt vallotta. — jegyezte meg az elnök.

— Igen, mert kényszerítettek.

— Bántották magát a csendőrök?

— Nem bántottak, de valamit muszáj volt kitalálni. H. Papp Károly a testvérem volt. Egyszer megfagyott s akkor bevitték a tanyára ápolni, de Imréknél meghalt. Azt nem tudom, miben halt meg. Az nem igaz, hogy ügyvédet akartam fogadni. Ilyenről nem is beszélünk.

Jeney tanácselnök elébe tárja a csendőrségi vallomását, melyet most a vádlott minden indokolás nélkül visszavont.

A nyomozati iratokról kiderült, hogy a vádlott lakásán több újságot találtak melyekben az arzénmérgezésekről volt szó. Id. H. Papp Istvánné a vizsgálóbíró előtt is úgy vallott, mint a csendőrök előtt. *beismerte, hogy az anyósa legid. H. Papp Istvánné egy ismeretlen javasasszonyhoz küldte, valamilyen szeréért.*

— Hát valamit kellett mondanom a vizsgálóbíró úr előtt is — jegyezte meg neiván.

A továbbiakban előadta, hogy H. Papp Imrénének nem ő, hanem a mostohaleánya adott be mákfőzeléket. Nem igaz, hogy ő ajánlotta a mákfőzeléket a lányának.

## Akit már egyszer életfogytiglani fegyházra ítéltek

Ezután a puposhátú nyomorék H. Papp Imrét hallgatta ki a bíróság. — A vád szerint 1924. február hó 29-én H. Papp Károlyt, 1925. május hó 16-án pedig legid. H. Papp Istvánné, született Rác Zsuzsánnát feleségével közösen arzénal megmérgezte.

Az elnök kérdésére a vádlott a következőket mondotta:

— Nem érzem magam bűnösnek. H. Papp Károly a testvérem volt, aki gyermekkorában lett nyomorék. Rác Zsuzsánná az anyám volt. Én 1910-be voltam hozzá, 1913-ban leszereltem s akkor megházasodtam. Beteg sohasem voltam. Én később a tanyán laktam, mely hét kilométerre van Csökmőtől. Az apámtól 5 kis holdat örököltem. Az édesapám 1924. február hó 26-án halt meg. H. Papp Károly 1924. elején az apjával mulatott, Mikor hazafelé jöttek

befordult az árokba s a lába megfagyott. Ekkor behozták hozzám a tanyára, orvosi kezelésre, de március hó elsején meghalt. Édesanyám 1925. tavasszán lett beteg. Ekkor István bátyám beszálította Győri Andrásnéhoz, majd később májusban hozzám hozták. — Dr. Aszódi Jenő orvos úr járt ki nálunk. Az anyám július 16-án halt meg. A rokonok állandóan látogatták H. Papp Károlyt is.

— Maga azzal van vádolva, hogy H. Papp Károlynak és Rác Zsuzsánnának arzénmérget adott be, — mondotta a tanácselnök.

— Én nem adtam nekik arzént. A feleségem sem, — válaszolta H. Papp Imre. Nekünk semmi anyagi hasznunk nem volt abban, hogy az édesanyám meghalt. Arra nem emlékszem, hogy id. Papp István mondta volna, hogyha a Károly holttestében mérget találunk, akkor baj lesz. *Arról sem tudok, hogy valaki mérget következtében meghalt volna a családban. Anyámnak nem volt ingatlana, csak haszonélvezeti joga.*

Ezzel H. Papp Imre kihallgatását befejezték.

## H. Papp Imréné vallomása

H. Papp Imréné az előbbi vádlott felesége, nem érzi magát bűnösnek. — Nyolcan voltak testvérek, de őt közülük meghalt. H. Papp Károly a sógora volt, akit a lábfagyás után, pár héttel a halála előtt id. H. Papp István hozta be a tanyára. Károly nyomorék volt, de azért tudott dolgozni. Mikor beteg lett őt gondozták. A testvérek mind meglátogatták Károlyt s ilyenkor ételnek vitték neki. Rác Zsuzsánnát id. H. Papp István szállította hozzájuk gyógykezelésre. Ő úgy tudja, hogy az anyósa végelgyengülésben és mellhártyagyulladásban halt meg.

— Nem beszéltek maguk arról, hogy Rác Zsuzsánnát magukhoz kell kivinni? — hangzott az elnök kérdése.

— Dehogyan. Ő mondotta, hogy vigyete Imréékhez.

— Tartottak maguk légyapírt?

— Légyapírt tartottunk, de azt nem tudtam, hogy arzen van benne. Nem igaz, hogy arzénnal megmérgeztem volna Károlyt, vagy az anyósomat.

## H. Papp István vallomása

Ezután id. H. Papp Istvánt hallgatta ki a bíróság, aki ellen gyilkosságban való bűnségű bűnrészesség miatt emelt vádat az ügyészség, mert H. Papp Imre és H. Papp Imréné bűncselekményeinek elkövetését előmozdította és megkönnyítette olvmódon, hogy tudva azok ölési szándékáról, özv. legidősebb H. Papp Istvánnét és H. Papp Károlyt betegre a lakásukra szállította.

— Nem érzem magam bűnösnek, — válaszolta id. H. Papp István a tanács-

elnök kérdésére.

— Ki mondta magának, hogy Károlyt kivigyék a tanyára? — hangzott most az elnök kérdése.

— Az édesapám. Ő mondta, hogy vigyék ki a közös házba. Azt nem tudom, hogy kik látogatták meg és kik vittek neki ételmet. Az anyámat, Rác Zsu-

zsánnát nem én vittem Imréékhez.

— Mondja meg őszintén, — fordult az elnök a vádlotthoz — ugye maga azért vitte ki az anyját a tanyára, mert ott könnyebben meg lehetett mérgezni.

— Tiszta szívből mondom, hogy nem azért. Én semmi arzénos dologhoz nem értek, de nem is akartam érteni.

## Izgalmas szembesítés

Jeney tanácselnök most a vádlott elé tárja csendőrségi vallomását, mely szerint egy alkalommal a felesége Adonyban járt s mikor ő kérdőre vonta, az asszony azt mondotta, hogy madzagot akart hozni a javasasszonytól, hogy meglehessen vele ölni az apósát, legid. H. Papp Istvánt, de nem tudott hozni semmit, mert a javasasszony időközben meghalt. A madzag alatt arzént értettek.

— Én nem így inonotam, — jegyezte meg kissé bizonytalan hangon a vádlott de további vallomása során ellentmondásokba keveredett.

— Nézze csak — szölt ekkor az elnök, — jobban teszi, ha könnyít a lelki-

ismeretén.

H. Papp István erre nagyot sóhajtott. — *Hát igenis, így mondtam a csendőrök előtt, mert ez az igaz.*

A tanácselnök most szembesítette a férfit a feleségével.

— Látja jó asszony, hogy az ura beismerte az adonyi utat. Mit szöli hozzá?

— Én nem mondtam neki semmit, mert nem arzénért, vagy madzagért voltam Adonyban, hanem kabátot varratam, — feleli az asszony.

— De igen mondtam, hogy édesanyám küldött a javasasszonyhoz, — jegyezte meg határozottan a vádlott férfi

## Az 5 rendbeli gyilkossággal vádolt Sz. Nagy Jánosné vallomása

Ezután a 72 éves özv. Sz. Nagy Jánosné kihallgatása következett. Őt tartják az egész köröszi mérgezők „spiritus rectorának“. A vádirat szerint 1914. július hó 7-én I. Nagy Bálintot, 1931. július hó 5-én ifj. Sz. Nagy János nevű unokáját, 1932. szeptember 17-én pedig Lövi Magdát előre megfontolt szándékkal arzénal megölte. Ezenkívül elősegítette özv. Nagy Bálintné bűncselekményét azáltal, hogy arzént adott neki ellenérték fejében s annak használatára kioktatta. Ugyanígy járt el özv. Győri Andrásné esetében, aki 1915. június hó 15-én a férjét arzénal megmérgezte. Győriné azonban nem volt felelősségre vonható, mert időközben öngyilkosságot követett el.

A tanácselnök kérdésére özv. Sz. Nagy Jánosné elmondotta, hogy mikor elvégezte az iskolát, családneke állott el, s addig szolgált, amíg el nem bukott. Sz. Nagy János 23 éves korában ismerte meg, s 11 évig együtt lakott vele. Nagynak 18 hold földje és egy háza volt. Az első feleségét szintén Kovács Juliánnak hívták, de nem tudtak egy gyékényen árnulni s ezért különváltak. Neki hosszabb ideig viszonya volt Sz. Nagy Jánossal, akitől gyermeke is született, de ekkor az ember már öt feleségül vette. Szerinte az öreg gutaütésben halt meg, s a földet az oldalági rokonok örökölték. I. Nagy Bálintnak ő volt a gondozója, mert I. Nagy Bálintné tüdőbajos volt és meghalt s a gyermekek is elpusztultak. A férfinak három szellőföldje volt és egy háza, amit a gondozás fejében az ő nevére íratott. Nagy Bálint szerinte szélütésben halt meg.

— Nem azért halt meg, mert maga

jóllakatta arzénal? — kérdezte az elnök.

— Nem úgy volt az kérem. Jó ember volt, minék kellett volna elpusztulni.

## A kuruzsló asszony és az irigyek

— Szokott maga gyógyszert csinálni. — Nem szoktam én, kérem.

— De hiszen maga híres kuruzsló-asszony volt a környékben s mindenféle füveket szedett.

— Ezt csak az irigyek mondják. Én bodzavirágot, akácvirágot, meg székfüvet szedtem, néha köhögés ellen.

— Szerette maga a menyét? — kérdezte most az elnök.

— Igen. Adjon az Isten 19 olyan menyét, Az nem igaz, hogy a gyermeket én mérgeztem meg. A fiú tüdőhurutban halt meg. Igaz, hogy én is ápoltam, de orvosságot nem adtam be neki, csak egy kis teát. Az én házamnál sohasem volt légyapír.

Lövi Magdával kapcsolatban a vádlott előadta, hogy nyugós, beteges Lövi Magda apja, Lövi József tollkereskedő volt, aki gyakran járt a vidéken s a kis gyermeket ő gondozta. A kisleány olyan gyenge volt, hogy nem kellett annak semmi. Egyszer egy szem szilvát adott neki, de semmi mást. Nem tudja, hogy a gyerek milyen betegségben halt meg.

Z. Nagy Bálintékat ismerte, de nem tudja, hogy a férfi milyen betegségben halt meg. Nem tudja, hogy Győri miben halt meg. Ugy hallotta, hogy a keritől vitték haza.

— Nem maga adott neki orvosságot? kérdezte az elnök.

— Nem. Győri szerette az italt.

Elmondotta még, hogy ő Z. Nagy Bálintnének sohasem adott sem orvosságot, sem arzént. Tudomása szerint I. Nagy Bálintné tüdőbajban halt meg, a gyermekei „gégesorvadásban“, mellbajban haltak meg.

## A KUTYÁNAK SEM KELLETT A KÁPOSZTA.

Délután fejezte be Jeney tanácselnök özv. Sz. Nagy Jánosné kihallgatását, mely után Cs. Nagy Imrénéét szólította be. Ellene az a vád, hogy 1919. június 12-én, előre megfontolt szándékkal megmérgezte nevelőanyját, Kovács Juliánnát, Sz. Nagy János első feleségét.

— Nem érte mmagam bűnösnek. — Apám kilenc évvel ezelőtt, anyám pedig 1882-ben halt meg. Kovács Juliánna a nevelőanyám volt, aki 2 éves koromban vett magához. Sz. Nagy János a pedig a nagybátyám volt s a nevelőanyám

A Magyar Föld R.-T. sarkadi béruradalmában kapható első évi utántermésből származó a I. érték elésti

## tavaszi Manitóba vetőmag buza

melyből eladó uradalomban a múlt évben az aszály dacára is 1656 kgr. termett kat. holdanként.

Ugyanitt kapható első évi utántermésből származó

## olasz cirok vetőmag is

A manitoba búza ára nettó mázsánként 24.— pengő, a cirok magé 20 pengő helyt vasutállomás Sarkad, vevő zsákjaiban, előzetes készpénzfizetés mellett vagy utánvétellel szállítva.

mal igen „viszályos” életet éltek, mert a férfi sokat részegeskedett.

— Nem tett az ételre sohasem megjegyzést Sz. Nagy János?

— Egyszer valami káposzta volt, s ő alig kóstolta meg, nem is evett belőle. Nagybátyám helyett a kutya ette meg, de reggelre kiadta.

Elmondotta, hogy a két Kovács Juliánna nem volt jó viszonyban egymással. Sz. Nagy János vagyona a 4 Csuka örökösé lett. A nevelőnője hat hold földjét még annak életében az ő nevére íratva, de a haszonélvezeti jog Kovács Juliánnaé maradt, aki nem volt beteges. Halálát szélhűdés okozta.

— Nem maga küldte a másvilágra, mert már megunt gondozni? — hangzott az elnök hirtelen kérdése.

— *En nem, rezent meg az asszony.*

— Milyen viszonyban volt maga Sz. Nagy János második feleségével?

— Semmilyenben.

— Tőle kapta a mérget?

— Nem. Nem is láttam. A nevelőnőmhez többen jártak s ételt is vittek neki. Más nem tudok.

### Szenzációs beismerő vallomás

Ezután a nagy pör utolsó vádlottját hallgatta ki a tanácselnök. özv. Z. Nagy Bálintné ellen azért emelt vádat a kir. ügyészség, mert 1923. június 22-én, előre megfontolt szándékkal, arzénal megmérgezte a férjét, Z. Nagy Bálintot.

Ennek a vádlottnak a kihallgatása szenzációs eredményeket hozott. Nagy Bálintné született Nyéki Erzsébet nem érzi magát bűnösnek. Hat elemi végzet, jó tanuló volt s iskolázatás után cseléd lett, nyáron pedig otthon dolgozott. Négy gyermeke közül kettő meg halt.

— Nem kapott maga valami szert Sz. Nagy Jánosnéától? kérdezte az elnök.

— Nem kaptam.

— Nem is adta be a férjének? ...

Mi igaz abból, hogy kétszer adott belőle?

A vádlott asszony hangja kezd bizonytalanná válni.

— Nem adtam semmit, — mondja halkán. — *En nem öltem meg őt. A férjem sokat parazskodott, hogy fáj a feje és nemlátással küzdött.*

— A csendőrök előtt beismerő vallomást tett.

— Azért vállaltam el mindent, mert szabadulni akartam a csendőrök kezéből.

— De a vizsgálóbíró előtt is beismerte, hogy kétszer arzént adott a férjének.

— Attól féltem, hogy visszavisznek a csendőrökhöz. A férjem már 1922-ben sokat betegeskedett.

— Mit szól ehhez a vallomásához?

Kérdezte Jeney tanácselnök özv. Z. Nagy Bálintné, kinek a hangja mind bizonytalanabb lett. Mondta ezt maga a csendőrségen és a vizsgálóbíró úr előtt?

— Mondtam, — hallatszott a halk válasz.

— Mit mondott hát Sz. Nagy Jánosné?

Nézte jó asszony, mondja meg az igazat, könnyíteni fog a lelkén.

— Sz. Nagy Jánosné egy sárgás üvegben fél deci szert adott ide, — kezdte beismerő vallomását a vádlott. — *Azt mondta, hogy ételbe, italba kell beadni s nem foglák észrevenni. Azt is mondta hogyha egyszerre adom be, akkor hamarabb hat, mintha kétszerre. En vettem egy deci rumot s reggel a szer felét*

## Ha pénze vagy Takarékosági könyvecskéje

van, most vásároljon a szezon utáni kiállítás alatt (Jan. 28—febr. 10-ig).

Rendkívüli árengedménnyel

Halmágyinál Piac u. 44.

beadtam az uramnak, aki kiment a mezőre s nem jött elő estig. Közben az apjánál is megfordult. Másnap a másik féladaot is beadtam neki. Estére rosszul lett, a kút körül futkározott, majd lefeküdt a boglya tővébe. Az öreg Z. Nagy Bálint át jött hozzánk és megfogott. Rámtámadt, hogy mit csináltam a fiával. Erre én a csendőrökre mentem, mert nem akartam, hogy az ipam rugdosszon, de a csendőr hazaküldött. A következő reggel megfürösztöltem és orvost hívtam.

— Miért hívatott orvost, mikor előbb megmérgezte?

— Mert most már azt akartam, hogy meggyógyuljon. En nem akartam meg-

ölni.

— Hát akkor miért adta be az arzént?

— El voltam a nemlátása miatt keseredve, de azután megbántam. Azért is hívtam az orvost. Az arzént nem én kértem, hanem Sz. Nagy Jánosné ajánlotta. Mikor az uram meghalt és az orvos nem tudta megmondani, hogy mi-  
ben halt meg, Sz. Nagyné akkor így szólt hozzám: „No ugye, milyen hatással volt amit adtam. Még az orvos sem vette észre. Igen hirtelen halt meg Győri András is”.

Kijelentette még a vádlott asszony, hogy az üveget, amiben a mérget volt, elhajította. Összesen hétszáz ezer koro-

nát adott kölcsön Sz. Nagy Jánosnénak aki az arzént kamat fejében számolta neki el.

UJABB IZGALMAS SZEMBESÍTÉS.

Ezután Jeney tanácselnök előszóllította Sz. Nagy Jánosné, akinek Z. Nagy Bálintné a szemébe mondta, hogy igenis ő ajánlotta az arzént.

— *Hazudik, nem én adtam, én nem tudok a mérgről* — szólt fojtott hangon a kuruzsló asszony.

— *Maga hazudik. Bárcsak ne ismer-tem volna magát.*

— *Maga volt az a híres kuruzsló asszony, aki egész Csökmöt ellátta méreggel,* —

— *Miért nem száll magába az Isten előtt?* — szakította félbe a két asszony vitáját az elnök.

— *En istenfélő asszony vagyok, — felelte özv. Sz. Nagy Jánosné, akinek ezen kijelentésén még a többi vádlott is megdöbent.*

Ezzel a tanácselnök egyelőre befejeztnek nyilvánította a vádlottak kihallgatását és rátért az iratok ismertetésére, majd félhat órákor félbeszakította a tárgyalást, hogy kedden reggel kilenc órákor fogja folytatni, amikor is a tanuk kihallgatására kerül a sor.



Csoportkép a Mansz nagysikerű teastélyéről.

### Debreceni kasszafuró helyett vidékit fogtak a detektívek

Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség a pályudvari pénztár feltörésének

gyanuja miatt őrizetbe vett egy fiatal embert, aki nem tudta igazolni magát és nem volt rendes lakása sem. A nyomozás során megállapították, hogy a fiatal embert Tóth Ferencnek hívják és semmi köze a debreceni pályudvari

kasszafuráshoz. Szabadon azért nem bocsájtották, mert a bünygyi nyilvántartóból kiderült, hogy Tóth már büntetve volt és jelenleg is betörések miatt keresi a gyűrei csendőrség.

A rendőrség Tóth Ferencet átadja a csendőrségnek további nyomozásra.

## Ma először

A mai élet filmregénye!

# „Sorsok a fergetegben”

izgalmas,

érdekesítő,

megrázó

drámai attrakció 12 felvonásban.

Főszerepben: BARBARA STANWICK.

## az Apollóban.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor. — Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

### Pontosan fél tíz órákor kezdődik pénteken a Csaba fál

Megirtuk, hogy az orvostanhallgatók Csaba hajtársi egyesülete február 1-én rendez meg bálját a Bika disztermben. A vigalmi bizottság fokozott figyelemmel és körültekintéssel mindent megtett a bál fényének és hangulatának biztosítása érdekében. Zenekari esemény lesz a hatalmas tizenhat tagú jazz bemutatkozása.

A fővédnökök, védnökök, díszrendezők és a főbb előkelőségek a kisteremben találkoznak s innen vonulnak be a diszterembe. Erre való tekintettel — tisztelettel kéri a vigalmi bizottság a meghívottakat, hogy helyeiket a diszteremben pontosan elfoglalni sziveskedjenek.

A meghívók szétküldése már nagobb részben megtörtént. A vigalmi bizottság ezúton kéri a nagyközönséget, amennyiben azok valamelyike rendeltetési helyére nem érkezett volna meg, úgy azt írásban vagy szóban jelentse be a báliródban. Báliróda: Bika hall. hivatalos órák délelőtt 11—1, délután 5—7.

## Három millió 600 ezer pengő az adóhátralék Debrecenben

A pénzügyigazgató az adózási helyzetről s a borkimérők engedélyének visszavonásáról.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgató jelentést tett a múlt évi, közelebbről a múlt havi adózási helyzetről. Decemberben közadókban 290.000 pengő folyt be, ezenkívül közel 46.000 pengő állami illeték. A jelentés szerint az eredmény egymaga igazolja, hogy a felelősség kimondása következményeképpen a városi adóhivatal intenzívebb behajtási eseményeket folyósított.

Az adózók nagy számmal kértek fizetési kedvezményt, amit a pénzügyi hatóságok a legnagyobb méltányossággal bíráltak el. A törvényhatóság területén együttesen kezelt állami adókban a helyesbírt tartozás összege 1934. évben 6.979.893 pengő ebből befolyt 3.370.528 pengő. Így az év végén mutatkozó hátralék 3.609.364 pengő. Ezzel szemben 1933 évben a tartozás összege 7.084.414 pengő, a befizetés 3.637.036 pengő, így az év végén mutatkozó tartozás összege 3.447.377 pengő volt. A kétévi eredmény összehasonlítás után megállapítható, hogy az állami adókban a tartozás összege 1934. évben 104.580 pengő, a befizetés 266.507 pengővel volt kevesebb, míg a hátralék 161.987 pengővel emelkedett.

Ha az 1933. év jó termés eredményt és az 1934. évben a gazdákat ért súlyos elemi károkat figyelembe vesszük, a kevesebb behajtási eredmény dacára megállapítható, hogy az adózók fizetési kötelezettségeiknek igyekeztek eleget tenni.

Az együttesen kezelt állami adók be-

hajtási eredményeit vizsgálva az is megállapítható, hogy a hátralék 1934. évben 161.987 pengővel emelkedett és így az előírás 86.82 százalékát teszi ki. — E nagyarányú hátralék apasztása érdekében feltétlenül szükségesnek mutatkozik az, hogy a behajtás az év minden szakában és nemcsak a második felében fogatosítottassék, teljes erővel.

A jelentéshez dr. Brunner Lajos kért szót. Utalt arra az akcióra, amelyet a gazdák indítottak, hogy az adók behajtása úgy történjék, hogy tönkre ne menjenek bele. Felemlítette, hogy 67 borkimérő engedélyt bevonták, mert nem tudtak fizetni. Kérte, hogy fognak ezek fizetni és miből, ha az engedélyüket bevonták?

Dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgató válaszol a kérdésekre: Kijelenti, hogy a pénzügyigazgatóság az italmérési törvény rendelkezései alapján áll. 1931-ben a pénzügyminiszterium megsürgette az igazgatóságot, mi az oka annak, hogy az italmérők nagy százaléka Debrecenben hátralékban van a köztartozásaiban. 1931-ben megindult az eljárás és 1932-ben 17, 1933-ban 16 és 1934-ben 18 esetben, összesen tehát ötvenegy esetben indult meg az eljárás az engedély visszavonása iránt. Mielőtt az engedélyeket visszavonták, mindent megpróbáltak, hogy az italmérők fizessenek. A gondosabbak utána jártak a dolguknak részletfizetési kedvezményt kértek és ezt mindig a legméltányosabban meg is adták. Sokan azonban már az első hónapban nem tartották be a

részletet. Volt olyan italmérő, aki 4—5 éven át egyetlen fillért sem fizetett, de nemcsak közadót, hanem borfogyasztási adót sem, ami pedig akkor válik esedékessé, amikor a bort bejelentik. Olyan egyének, akiknek az összes ingó vagyonuk alig kétszáz pengőt ért meg, csináltak 2—3000 pengős adósságot. Volt olyan egyén, akinek 20.000 pengőt lényegesen meghaladta a köztartozása. Felelőssége tudatában nem hagyhatta, hogy ezek a köztartozások garmadára gyűljenek. De egyébként is a helyzet az, hogy ha vannak jelentkezők, akik pontos fizetést ajánlanak, természetes hogy inkább annak adják az engedélyt.

Kijelenti, hogy minden esetben és mindenkiel szemben a legmesszebbmenő méltányosságot gyakorolta, ha

### Hegymegi Kiss Pál képviselő ünneplése a Függetlenségi Körben

Hétfőn tartotta rendes közgyűlését a Függetlenségi Kör és közgyűlés után 300 terítékes vacsorára gyűltek össze a kör tagjai, akik lelkes szeretettel ünnepelték a kör elnökét dr. Hegymegi Kiss Pál képviselőt.

Elsőnek Szendrei Sándor üdvözölte szép beszéddel a képviselőt és hangsúlyozta, hogy az ő vezetésével a függetlenségi gondolat őrzői maradnak és küzdenek az egyenlőség és szabadság diadaláért. Hegymegi Kiss Pál dr. mélyenjáró, gondolatokban gazdag beszédet mondott és kifejtette, hogy a Függetlenségi Kör nagy hivatást teljesít. Hangsúlyozta, hogy a dolgozó emberek boldogulását kell biztosítani, de nemcsak kenyeret kell adni az embereknek, hanem lehetővé tenni a saját sorsukhoz való hozzáállást is. Beszéde végén kiemelte, hogy nagy nemzeti érdek köve-

hozzá fordultak. Konok nemfizetőknek azonban nem nyújthat segédkezet.

— Ami a gazdák helyzetét illeti, erre nézve utal arra, hogy az állam minden lehetőséget megtehet, hogy a gazdákon segítsen. Öt—tíz éves kedvezményeket adott. Magában Debrecenben 700.000 pengő adótlótlás történt a gazdák javára. Ennél többet tenni már nem lehet. Hangsúlyozza, hogy olyan eljárás sem a városi adóhivatal, sem a pénzügyigazgatóság részéről nem történt, amely törvénytelen lett volna.

Dr. Brunner Lajos kijelenti, hogy egy pillanatig sem vonta kétségbe, hogy a pénzügyi hatóságok törvényesen járnak el.

A választ a bizottság tudomásul vette a jelentéssel együtt.

teli az új reform korszakot, a reakció kiűztését, az arany hatalmának a megtörését és a munka jogának a biztosítását. Meg kell teremteni azt a légkört, melyben megnyilatkozhat a polgárok lelki függetlensége.

Taps és éljenzés követte Hegymegi Kiss Pál dr. szavait.

Mádéfalvi Zöld Aladár a Tiszántúli Kiszegza szervezetek üdvözlését tolmácsolta és lelkes beszédében mutatott rá a képviselő érdemeire az igazságért való küzdelmek során.

Sokan mondtak még pohárköszöntőt a hagyományos függetlenségi vacsorán, mely a legjobb hangulatban a hajnali órákig tartott.

Fressen elő  
a Debrecenre.

# 20% árleszállítás!

## A Magyar Ruhaipar 14 napig tartó leltári kiárusításán!

**Női kabátok, női bundák, női ruhák**  
**Férfi és fiu ruhák, téli kabátok, városi és lengyelbundák.**

**A szigorúan szabott árakból 20% engedményt adunk. Csak a kiárusítás tartama alatt.**

**Az olcsó árakat a Takarékoság m.t. vevői is élvezhetik**

# Magyar Ruhaipar

női felöltők, női és férfi ruhák nagyáruháza  
Debrecen, **Bika szálló épületben**

# Szőnyeg, linoleum, függöny

óriási választékban legolcsóbban

Erdélyi Szőnyegház Piac u. 34.

## Merényletet tervezett Vilmos császár ellen a főszakácsa

Páris jan. 28. A lapok hágai jelentések alapján beszámolnak arról, hogy II. Vilmos élete ellen Doornban egyik háztartási alkalmazottja merényletet akart elkövetni. A Paris Soir hágai tudósítója szerint egy főszakácsról volna szó, akit Hermi-

na főhercegnő már vissza is küldött Németországba. A főszakács állítólag megőrült. A tervezet részleteiről Doornban semmi biztosat sem lehet tudni. Ez az eset teljesen elrontotta II. Vilmos születésnapj ünnepét.

## Sulyos ítélet az Alin-perben

2-2 hónapi fogházra ítélték Sztankay Aba egyetemi magántanárt és Klár Zoltánt.

A Társadalmunk című hetilap 1932 július 16-iki számában „Sztankay professzor példátlan leleplezése egy új gyógyszeréről” címen cikk jelent meg, amelyet részben Klár Zoltán dr részben pedig Sztankay Aba dr debreceni egyetemi magántanár írt. A cikk szerint a Chouin-gyár egyik gyógyszerkészítménye, az A in nevű tüdőszilapító szer ártalmas.

A cikk miatt a gyár képviselője Berend Béla dr utján tiltakozás és rágalomzás címén bírvádi eljárást indított Klár és Sztankay ellen, de az ügyészség is vádat emelt ellenük. Fritz, Vámosy és Barlay Anna ve-

gyész sérelmére elkövetett rágalomzás miatt.

A lefolytatott bizonyítási eljárás után a törvényszék bűnösnek mondtatta ki mind Klár Zoltánt, mind Sztankayt négyrendbeli rágalomzás vétségében és ezért őket 2-2 hónapi fogházbüntetésre ítélte.

A bíróság azonban mindkét vádlótat felmentette a hitelrontás vádlja alól. Az ügyész fellebbezett egyrészt sulyosbításért, másrészt a felmentés miatt, ugyancsak fellebbeztek a vádlottak is elteltetésük miatt.

## Eckhardt beszéde Miskolcon

Tegnap Milotay István tartott beszámoló kerületben, Miskolcon, amelyen Eckhardt Tibor, a Független Kiskgazdapárt elnöke részvett. Behatóan foglalkozott a Dunavölgy problémájának megoldásával. A helypolitikára áttérve azt fejtegette, hogy nálunk nincs összhangban az ország gazdasági és erkölcsi rendje. Kijelenté, hogy nem lesz miniszter, mert nem vállal felelősséget a mai gazdasági rendszerért.

— Az Egységes Párt rossznéven

vette újévi beszédemet. — mondotta Eckhardt. — mert azt mondtam, hogy Gömbös Gyula 95 pontját a Nemzeti Egység pártja bukatta el. Azt kérdezték, hogy mikor szavazták le őt miniszterelnökké? Ennél sokkal rosszabbat eszelekedtek, mert pusztán jelenlétükkel és politikai magatartásukkal állandóan megakadályozták a kormányzatot abban, hogy politikai reformokkal jöhessen, melyek új építőpolitika jegyében születnének meg.

## A közigazgatási bizottság albizottságai

Debrecen város közigazgatási bizottsága báró Vay László főispán elnöklésével hétfőn délelőtt tartotta meg január havi rendes ülését. A főispán üdvözölte az új tagokat, elsősorban V. Fejes Kálmán tanfelügyelőt és kérte, hogy a bizottság tagjai teljes odaadással vegyenek részt a bizottság munkájában. Jelentette, hogy Fabinyi kereskedelmi miniszter értesítette a közigazgatási bizottságot, hogy megbízott a pénzügy-minisztérium ideiglenes vezetésével.

Az elnöki bejelentések után megválasztották az albizottságokat. A végrehajtás végrehajtására alakított bizottságba dr. Kölesy Sándor helyére megválasztották Steinfeld Istvánt. A többi bizottságokban a tagok a következők:

Fegyelmi választmány: dr. Magoss György, dr. Nagy István rendes, Rásó Sándor póttag. A kormányközvetek részéről rendes tagok dr. Horváth Bertalan pénzügyigazgató, Lám Dezső főkapitány, póttag Kovács Gyula.

Gyámügyi albizottság: Rendes tagok: dr. Magoss György, dr. Nagy István, póttag: dr. Brunner Lajos. A főispán kinevezte dr. Rásó Sándort és Bakóczy Gábor rendes és Polgáry Istvánt póttagul.

Adóügyi albizottság: Rendes tagok:

Tóth Lajos, dr. Rikl László, dr. Magoss György, dr. Nagy István, Póttag: Bakóczy Gábor, dr. Brunner Lajos.

Gazdasági albizottság: Rendes tagok: Polgáry István, Steinfeld István, Bakóczy Gábor, dr. Rikl László. Az érdekeset részéről Králi János, Kovássy Kálmán.

Népoktatási albizottság: dr. Baltazár Dezső, Nagy István, Polgáry István rendes tagok.

Utügyi albizottság: Tóth Lajos, dr. Rikl László.

Kisajátítási albizottság: dr. Nagy István, Steinfeld István.

Telepítési albizottság: dr. Steinfeld István, Rásó Sándor.

Közegészségügyi albizottság: dr. Brunner Lajos, Rásó Sándor, Tóth Lajos.

A választás után sor került a szakjelentésekre.

## Tessék eljönni

és meggyőződni, hogy a mai naptól kezdve a lecsobb női trizurák is olcsóbbak lettek

RAFFINGER hölgyfórfársznál Szent Anna u. 10-12. sz. Városi bérpalota

## Rajz Ferenc volt debreceni színész és feleségének véres botránya a pécsi Nemzeti Kaszinó előtt

Évekkel ezelőtt kedvelt színésze volt a Csokonai színháznak Rajz Ferenc és Rajz János. A közönség kedvencei voltak és különösen szép sikerei voltak a prózai darabokban az elegáns Rajz Ferencnek. Debreceni tartózkodásuk utolsó éveiben ismerkedett meg Rajz Ferenc a társulat egyik görlicéjével, Morócz Rózsival, akit feleségül is vett. Debrecenből a fővárosba, majd a vidékre került a színész házaspár. A színész házaspárnál úgy látszik, nem tartott soká a boldogság, mert egy Pécsről érkezett jelentés szerint botrányos verekedést rendeztek a nyílt utcán. A pécsi jelentés a következőket mondja az esetről:

A vasárnapra virradó hajnalban Pécs szívében, a belvárosi Király-utcában hangos sikoltozás verte fel a hajnali csendet:

— Segítséget! ... Emberek! ...

Ahogy a segélykiáltások elhangzottak, a pécsi Nemzeti Kaszinóból, ahol éppen bál volt, egymásután rohantak ki az estélyi ruhába öltözött hölgyek és urak. Azt látták, hogy egy fiatal férfi ökölesapásokkal ütlegel egy vérező, ájuldozó nőt. Úti-veri, ahol éri s a földön heverő, vérező nő kiabált segítségért. A hálozó közönség nagynehezen véget vett a verekedésnek. A feldult férfit elvonszolták a nő mellől s a vérező nőt első segítségben részesítették. Csakhamar kiderült, hogy Rajz Ferenc színész a feleségét: Morócz Rózsit, a pécsi színtársulat szubrettjét verte véresre.

A hajnali véres verekedésnek olyan előzményei vannak, amelyek Pécs botránykrónikájában párját ritkítják.

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy a pécsi színház igazgatója, Fodor Oszkár Siklóra utazott, hogy ott keressen szubrettet színtársulatának. Az ott tartózkodó vidéki színtársulat egyik tagját: Morócz Rózsit, ismert vidéki színésznőt szerződtette le. Morócz Rózsit, aki színészférjével, Rajz Ferencel együtt volt Siklóson, búcsút vett férjétől és Pécsre utazott. A színész házaspár egyideig sűrűn levelezett egymással, aztán hirtelen megszokadt a levelezés, mert Rajz Ferenc meglepő híreket kapott feleségéről:

— A pécsi színtársulat új szubrettjét gyakran látják együtt egy fiatal pécsi textilkereskedővel.

A férj e hírek hallatára Pécsre utazott és felkereste feleségét, hogy feleségére vonja. Izzó, heves jelenetek után elrohant felesége lakásából és luminállal megmérgezte magát. Napokig feküdt a kórházban s amikor felépült, ismét a feleségéhez vitte az útja. Ezen a találkozón a házastársak kibékültek egymással.

— Soha nem fogsz hallani rólam olyat, ami idegesítene, ami bánтана. Most pedig felejtjük el, ami történt, —

mondotta a szubrett a férjének, aki visszautazott társulatához. Szombaton azonban a férj megint Pécsre volt. Arról kapott hírt, hogy felesége és a fiatal kereskedő újból naponta együtt vannak.

A színész Holló Pál hírlapíróval és Homokay Pál színésszel felesége lakására sietett. Itt megtudta, hogy felesége egy félórával ezelőtt távozott el textilkereskedővel az egyik hotel éttermébe. A férj iderohant s amikor az étteremben megpillantotta feleségét, kivonszolta az utcára, ahol ütni-venni kezdte. A színésznőt elborította a vér s valósággal ki kellett venni a feldühödött férj kezéből. Amikor Morócz Rózsit védelmükbe vették az emberek, férje újból az étterem felé rohant. Most már revolver volt a kezében.

— Felvőm! Végzek vele! — hörgögte Rajz Ferenc s rohant az étterembe, egyenesen a textilkereskedő felé.

A körülötte lévők lefogták, de Rajz Ferenc kitépte magát karjaikból s hirtelen önmaga ellen fordította a revolvert. Erre újból rárohantak az emberek s nagynehezen kicsavarták kezéből a fegyvert.

A példátlan botrány vasárnap esti fejleményei: Rajz Ferenc provokáltatta a textilkereskedőt, aki már meg is nevezte segédeit.

x Ha! lap 3 pengő! Igazán csekélység azért a gyönyörű munkáért, amit a Liener műterem végez. Egy lap 1 P.

**Izgalmas háborus kémregény**

Szalacsy Rácz Imre  
egyik legerősebb könyve

**A tizenháromas**

kizárólag kiadóhivatalunkban szereshető be.

**Ára csak 50 fillér.**

x Debrecen város közönségének legnagyobb meglepetése Liener műterem olcsó fényképei. — 1 lap 1 pengő hat lap 3 pengő — a legülkeftesebbek amit a fényképezésről nyulhat.

**Dömping áron kifogástalanul**

Egy fertőtisztítás, vasalás 3-4 P.

**fest és tisztít**

**Weiskelme festő**

Aranu János u. 20  
Gyás: esetben 24 óra alatt test



Részlet a Mansz nagyszabású teacstélyéről.

## SZÍNHÁZ

### HETI MŰSOR

Január 29-én, kedden: *Az ismeretlen lány.* (C 17. bérlet.)

Január 30-án, szerda délután 4 órakor: *Régi nyár.*

Január 30-án, szerda este: *Az ismeretlen lány.* (B 17. bérlet.)

Január 31-én, csütörtök délután (kivételként 3 órakor a vidékiek kedvéért) *Kardoss Géza* felléptével: *A legboldogabb ember.*

Január 31-én este: *Csak felnőtteknek! Mr. Éjjel szabad vagyok.*

Február 1-én, 2-án és 3-án, péntek, szombat és vasárnap este *Honthy Hanna* felléptével: *Nápolyi kaland. Operett-újdonság.*

Február 2-án és 3-án, szombat és vasárnap délután *Honthy Hanna* felléptével: *Sárga liliom.*

### AZ ISMERETLEN LÁNY.

Melnár Ferenc színműve a Csokonai színházban.

A darab hőse, Annie azért dobja oda magát egy férfinak, hogy egy másik férfit szerethessen. Ez a képtelen paradoxon „Az ismeretlen lány” alapötlete. A szerző egyébként nyugodtan adhatna volna darabeműl azt is, hogy „A hazug leány balladája”. Annie ugyanis annyira ragaszkodik a hazugság illúziójához, hogy nem tudunk hinni lelki tisztulásában, amint hogy a tisztasághoz való vonzódásában is több a közönséges önzés, mint az őszinteség. Hősiesége éppen ezért immorális hősiesség, amikor konokul kitart élethazugsága mellett, valahogyan a triezsi lebuj „Itató lányát” érezzük visszatérni. Melnár Ferenc a felemás leány történetét a szokott rutinnal írta meg, de — mint csaknem minden drámai írásában — drámája nélkülözi a belső igazságot. Itt is akkor érvényesül a szerző kivételes tehetsége, amikor szellemesen cseveg, szatirizál és gúnyolódik. Szóval Melnárt, a vizitáékíróit most sem tudta beérni a drámaíró Melnár. Ez azonban nem azt jelenti, hogy „Az ismeretlen lány” nem érdekes. A darab meséje ugyan eleinte dűcög, lassan jön el a forrpon, de tagadhatatlan, hogy a szerző ragyogóan érti mesterségét és ha jobboldali kritikusi Molnárt „iparosnak” nevezik, akkor ez az iparos igazi „műiparos”. Minden szónak, minden

gesztusnak meg van nála a maga jelentősége, színpadtechnikai tudása elkápráztatja a nézőt és a nagyszerű epizódfigurákkal életet teremt a színpadra.

A Csokonai színház szombaton este nagy sikerrel mutatta be „Az ismeretlen lányt” vitéz *Jakabffy Dezső* gondos és stílusos rendezésében. A tempó ugyan nem volt mindig egyenletes, de ennek okát elsősorban a forgószínpad hiányának tudtuk be.

MA, kedden „C” és HONNAP, szerdán „B” bérletben **MOLNÁR FERENC** világsikere, az

## Az ismeretlen lány

kerül színpadra a legszebb előadásban!

ZÓNA előadások:

Szerdán délután:

## Régi nyár

operett.

Csütörtök délután 3-kor a vidékieknek! *Kardoss Géza* felléptével

## A legboldogabb ember

Hallotta Honthy Hannát tegnap a rádióban? — Február 1, 2 és 3-án látogatja is *Békassy István* pesti partnereivel a

## Nápolyi kaland

és a

## Sárga liliom

sláger operettben!

Bélyárak: 20—200 fillér este. Délután: 12—130 fillér!

A főszerepet *Székelyhídy Adrién* játszotta, akinek nagyvonalú alakítása őszinte elismerést érdemel. Az első felvonásban passzív és kevésbé elhíhető volt, de fokozatosan kiteljesedett a drámai jelenetekben a vérző, kínlódó szív tragikus hangján szólt és tökéletesen bele tudta magát élni a nehéz szerepbe. *Halassy Mariska* egy kedvesen házsártos, bájos öreg néni formált meg azzal a kivételes művészzel, mely csak a legnagyobb emberábrázolóknak adott meg. Egy aranyos, meleg színfolt volt az előadásban, mely nélküle szürke lett volna. *Acs Rózi* szimpatikus *Pálnéja* kifogástalan. Igen jó és közvetlen volt *Szende Mária*.

*Bihari Nándor* remekbe-formált főorvosa művészi értékű, tökéletes alakítás. Szavának, gesztusának s egész egyéniségének súlya, stílusa és valóságige

volt. Ez a kiváló színész ezuttal is brillírozott *Daniss Győző* sikkasztó postatisztje léttel, eredeti elgondolásban megrajzolt alak, akiből nem hiányzott sem a drámai erő, sem az őszinteség. *Bányai Ferenc* értékes tehetsége hiánytalanul érvényesült *Rudolf* szerepében. *Thuróczy Gyula* intelligens, úri főmérnöke minden tekintetben kitűnő. *Lányi Alfréd* meglepően jól rajzolta meg a tengernagy vonzó figuráját. *Kormos Ferenc* egy kicsit vizitáékíró gróv volt, de egyébként tetszett. A többiek közül *Szokoló Gyula*, *Bakoss Gyula* és *Sándor Gyula* tűnt ki egy-egy sikerült epizóddalakkal.

A közönség tetszéssel és érdeklődéssel fogadta „Az ismeretlen lány” premierjét s többször nyúltszíni tapssal jutalmazta a szereplőket.

(b. p.)

## Vita a halott-kémlés körül a közigazgatási bizottságban

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén szóba került a halottkémlés ügye egy téglavetőbeli eset kapcsán. A szakjelentések során dr. *Láng Sándor* főorvos tette meg jelentését Debrecen egészségügyi viszonyairól.

A főorvosi jelentés szerint fertőző betegség bár 9-cel több volt, mint novemberben, szemben a novemberi 20 halál-essettel, csak 6 halálozással járt. A fertőző megbetegedések emelkedését a kanyaró s bárányhimlő eredményezte. ezekkel szemben azonban a roneselő toroklob 19-ről 12-re, a tifusz 81-ről 38-ra szállott alá.

Fertőző megbetegedések: roneselő toroklob 12, vörheny 21, kanyaró 73, bárányhimlő 32, hasihagymáz 38, öt halálozással, trachoma 2, veszettség-re gyanús állati marás 1, szövődményes influenza 1, gyermekágyi láz 2, egy halálozással.

Nevezetesebb halálokok: heveny-fertőző betegségek 6, gümőkór 21, rák 11, görcsök csecsemőknél 1, bélhurut 2, baleset 1, öngyilkosság 3, gyilkosság 1.

A jelentéshez dr. *Brunner Lajos* Lajos szólt fel. Szóval tette a halottkémlés körüli helyzetet és egy téglavetőbeli halott gyermek esetét. A halottat az anya behozta a tisztiorvoshoz, holott a tisztiorvosnak kell kezelni a halottkém és céljából.

Dr. *Láng Sándor* kijelentette, hogy az ügyben lefolytatta és jelentést tett az eredményről a polgármesternek. Ezen a kérelme volt annak az anyának, hogy a hóna alá vette a gyermekeit és bevitte előbb *Csikos*

tisztiorvoshoz, majd mivel ő szabadságon volt, *Radóhoz*, aki természetesen visszaküldte a halottat, mert a törvény szerint csak nappali világozás mellett ejthető meg a halottkémlés, minthogy esti világítás mellett bünyügyi szempontból sem lehet halottat vizsgálni. Azt ő is állítja, hogy a téglavetőben lakók közül sokkal sok baj van. *Csikos* eljárása ellen semmiféle kifogást nem tud. Működésével meg van elégedve. Minden ténykedése a város érdekét szolgálja. Majd ismerteti a téglavetőbeli lakosok magatartását. Egyébként most tartanak majd ankétot és igyekeznek összeegyeztetni a köztemetői szabályzatot a hullakémlés lehetőségeivel, hogy egyformán szolgálják a bünyügyi, közegészségügyi érdekeket.

Dr. *Brunner Lajos* kijelenti, hogy őt az eset felháborította. Nem lehet a téglavető egész lakosságáról elítélően nyilatkozni.

Dr. *Vargha Elemér* h polgármester: A tisztiorvos helyesen járt el, amikor visszaküldte a hullát a lakosáról. Ha szabálytalanságról tett jelentést a főorvos, akkor majd el fog járni. A tisztiorvosoknak nagyon nehéz a helyzetük a szegény lakosság miatt, de jóindulattal sok mindent el lehet intézni és ő úgy látja, hogy a tisztiorvosok kellő jóindulattal kezelik a dolgokat.

*Rásó Sándor* a vonatkozó szabályrendelet módosítását kéri.

A bizottság a főorvosi jelentést és a polgármesteri választ tudomásul vette.

# Kiárusított

Idényvégi vásár alkalmából az összes visszamaradt szöveteket, selymeket és mosóárukat ezeken a

## rendkívül olcsó árakon:

Szövetek:		Tisztaselyem, japánselymek	
Kitűnő minőségű gyapjú szövet . . . . . P	1'40	. . . . . P	--'88
Tiszta gyapjú ruhaszövet . . . . . P	1'78	Selyemtűll estélyi ruhára . . . . . P	--'75
Dupla széles tiszta gyapjú szövet . . . . . P	2'80	Nyersselymek . . . . . P	1'95
Gyapjú georgette, dupla széles . . . . . P	3'20	<b>Mosóárak:</b>	
Sötétkék cheviotte . . . . . P	2'50	Parisette, világhírű Goldberger gyártmány darabokban, melyek egész ruhára is alkalmasak, P 2.90 helyett . . . . . P	1'55
140 széles angolmintájú gyapjú kelme . . . . . P	4'50	Férfiing pouplink . . . . . P	1'20
<b>Selymek:</b>		Szintartó flealek . . . . . P	--'88
Mintás crépe de chienek 2.30 P	1'40		

Aruim az olcsó árak ellenére is hibátlanok és garantált minőségűek.

Sok pénzt takarít meg tehát, ha most vásárol a

## Klein Divatházban

Piac ucca és Szent Anna ucca sarok.

## Gyilkossági ügyben nyomoz a debreceni vizsgálóbíró

Vasárnap értesítették névtelen levélben a debreceni vizsgálóbíró, dr. Preinesberger Jenőt, hogy Földes községben meghalt Iró Miklós 32 éves gazdálkodó és mérgezés okozta halálát. A feljelentés alapján azonnal intézkedtek és nem engedték el-

temetni Iró Miklóst, hanem elrendelték felboncolását. Holttestének részeit vegyvizsgálatra küldik. Kihallgatásokat folytatnak, hogy megállapítsák, igaz-e a feljelentések.

## Meghalt a debreceni klinikán Kékessy Zoltán földbirtokos, akit a borkimérője leszort

Hírt adtunk már arról, hogy a debreceni klinikára beszállították Tiszafüredről Kékessy Zoltán földbirtokost, akit a borkimérője, Erdélyi Zsigmond bicskájával több helyen megszort. A földbirtokos a klinikán vasárnap reggel meghalt. A klinika jelentése alapján elrendelte

a vizsgálóbíró a boncolást. Megállapították, hogy a szurások következtében vérmérgezést kapott és ez okozta halálát.

Erdélyi Zsigmondot a csendőrség elfogta Tiszafüreden és beszálították az egri ügyészre.

SORSJEGY NÉLKÜL NINCS NYEREMÉNY!  
APRÓ NÉLKÜL NINCS EREDMÉNY!

Hirdesse kiadó lakását, eladó állatját, vagy bármilyen tárgyát a Debreczen apróhirdetési rovatában. Eggedüli felvételi hely: József királyi herceg-utca 1. Vigmozi bejárata után.

## HIREK

### A Csizmadia Arucarnok Szövetkezet közgyűlése

Vasárnap tartotta a Debreceni Csizmadia Arucarnok Szövetkezet évi rendes közgyűlését. Ez a szövetkezet tudvalevően Magyarország egyik egyedül álló ipari szövetkezet, mely még a régi céh időkben megőrizte régi nemes hagyományait. A mai nehéz időkben is derekasan megállja helyét a szövetkezet.

A közgyűlés ismét a régi agilis vezetőségre bízta a szövetkezet vezetését.

Elnök: Nagy István, alelnök: ifj. Medgyesi János, jegyző: Papp László. Igazgatóság: Szabó Gábor, Fajzi Albert, Zeke Antal, Nagy Sándor, Mázló József, Boross Sándor. Felügyelő bizottság: Komlóssy Lajos, Zeke I. Dezső, Frózs Lajos.

Az új tanfelügyelő bemutatkozása. Fejes Kálmán, az új debreceni tanfelügyelő, aki Vasady Lajos helyére került, tegnap mutatkozott be a városi közigazgatási bizottságban. Jelentése kapcsán kérte a bizottság tagjait, hogy őt nehéz és felelősségteljes kultúrunkájában támogassák és segítsék.

A Szülők Iskolája ma este hat órakor tartja nyolcadik előadását. Ez alkalommal Mellau Márton rk. tanítóképző-intézeti igazgató „A társadalom kötelességei az iskolával szemben” címen tartja meg előadását, melyet a Kossuth Dalkör énekszáma vezet be. Beléptidő nincs. A Szülők Iskolájának vezetősége ezúton is meghívja az érdeklődő szülőket és nevelőket.

Ismeretterjesztő előadás az ügyvédszövetségben. Az ügyvédszövetség hívatásának tekinti a mindennapi élet nehéz problémáinak megvitatását is. A legsúlyosabb probléma manapság a kivétel nélkül mindenkit legközelebből érdeklő pénzkérdés. Ennek bonyodalmairól, közelebből pedig az arany fedetű pénzügyi rendszerről és ennek keretében az aranypengőben teljesítések kérdéséről ma, kedden este hat órakor az Arany Bika olvasótermében, — (földszint, balra), tart előadást, dr. Varga Lajos ügyvéd, a pénzügyi reformok régi harcosa. A rendkívül érdekesnek ígérkező és közérdekű előadásra a nemjogász közönséget is szívesen látja az ügyvédszövetség.

A mesterucai egyházzsoltó b'blia-órása kedden este 6—7 órakor, a régi helyen, a mesterucai iskolában. Szónok: Mezey Béla. Meg fog szólni a most szerzett harmónium. Játsszik Imre Teréz okl. tanítónő. Érdeklődőket, főleg tanácsosokat szívesen várunk.

A Monti Kör ma este kilenc órakor az Angol Királynő zöldtermében összejövetelt tart, amelynek keretében szóba kerül a február hó ötödikén tartandó előadást megrendezése is. Pontos megjelenését kér az elnök.

### AZ UJSÁGIRÓ CLUB

VII. HANGVERSENYE  
SOMFALVI Mária és IFJÚ RÁCZ MArtON,  
együttes hangversenye,  
MA ESTE FÉL 9 ÓRAKOR,  
AZ UJSÁGIRÓ CLUBBAN.  
Belépődíj nincsen.

### AZ EVANGELIKUS FILLÉREGYLET TEAESTÉLYE.

Magyar tündérországgá válik február hó 23-án, szombaton este nyolc órától az Arany Bika nagyterme, amikor az Evangélikus Fülléregylet fogja ott tartani a városban évtizedek óta legnépszerűbb, legkedvesebb teaestjét.

Az est műsorának keretében Debrecen város leglángosabb úriúrnője, a legtakarósbab gallyérei fogják bemutatni a legszebb, túlnyomórészt népies magyar táncokat, melyek a gyönyörűségeik előadásában nemcsak Budapest szívéért hódították meg a váltak Magyarországot világszerte csodált, legnagyobb idegenforgalmi értékűvé, s érdekességévé, de a külföldön is eddig ismeretlen sikert arattak.

Az est szereplői már hetek óta nagy buzgalommal készülnek a magyar nép csodálatosan szép táncművészetét ismerető, népszerűsítő, nemeseen hazafias bemutatójukra, mellyel az est résztvevőinek bizonyára feledhetetlen élményt oltanak szíveikbe, lelkeikbe. A belépődíj 2 pengő lesz, teával együtt. Jegyek előjegyezhetők a Jánosy és Mentze üzletben, nemkülönben a Fülléregylet vezető hölgytagjainál.

x Uj á r a k h ö l g y f o d r a s z a t o m b a n O n d u l á s 0.50, h a j n o s s a n d u l á s 1.20, h a j v á g á s 0.50, m a n u c u r 0.40, R a m m i n g e r S z e n t A n n a u. 10—12

— A Csapócecal egyházzsoltó tanácsosválasztó gyűlése, közbejött akadályok miatt január hó 30-ról később közlendő időre elhalasztatik.

— A Svetits Szövetség műsoros döntőjén, folyó hó 30-án, szerdán délután ötórától kezdettel a következő műsorral lesz az intézet tornatermében megtartva. 1. Megnyitó. Mondja vitéz Szegedi Gyuláné ú. v. elnök. — 2. Viszapillantás az esztergomi nyári egyetemre. Felolvasás: Piribauer A. — 3. Mendelshon: Rondo capriccioso. Zongorán előadja: Tárnok Margit. — 4. A királyfi három bánata. Irtó: Mécs László. A törött váza. Irtó: Sully Prudhamm, ford. Vargha Gyula. Szavalja: Szabados Árpádné. — 5. Szerenád: Györi Gézátné Eneklő vitéz Soltész Gyuláné, gitáron kíséri: Miskulcsik Béla. A tagokat és érdeklődőket szívesen látja a rendezőség. Beléptidő nincsen.

— A vendéglő szakosztály és a koeszmáros ipartársulat elnöksége, felhívja az igentisztelt kartársait, hogy a korábbi közös gyűlésen elhatározott küldöttségben, folyó hó 29-én, délelőtt 10 órakor az érdekeltek a Fronner vendéglőben, délelőtt 10 órakor, okvetlen jelenjenek meg. Elnökség.

## A Mansz tea-estélyének résztvevői

Vasárnapi számunkban már beszámoltunk a MANSZ páratlan sikerű tea-estélyéről. Tekintettel arra, hogy közel kétezer főnyi közönség jelent meg az estélyen, a megjelent hölgyek névsorát csak folytatónként közölhetjük.

**Uray Sándorné asztala:** özv. Vanger Sándorné, Osváth Jenőné, Vanger Julianna, Osváth Klára, Osváth Mici, Kovács Lajos.

**Udvardy Miklósné asztala:** Udvardy Erzsébet és Agnes, Hellenbacher Lenke (Miskolc).

**Achác Imréné asztala:** Kovássy Kálmán, Szilágyi Lajosné, özv. dr. Pathy Nagy Lajosné, Putnik Margit, Putnik Csilla, özv. Pofók Györgyné, Pofók Betty, Nagy Józsefné, Boeskor Lászlóné, Kovássy Kálmán.

**Kazinczy Gáborné asztala:** Szirmay Istvánné, Váradi Szabó Olga, Várady Szabó Anna, Szirmay Sándorné, Bottika Edit.

**Debreczeny Lajosné asztala:** Papp Mihályné, Németh Lajosné, Kathy Sándorné, Kovács Jakabné, Kovács Valika, Heinsch Ferdinándné, Hinisch Ica, Németh Cia, Király Imréné, Faragó Istvánné, Faragó Ilke, Farkas Mancika, Farkas Irénke.

**Dr. Tarján Oszkárné asztala:** dr. Juhász Gusztávné, dr. Miklós Andorné, Tarján Lili és Edit.

**Özv. Horváth Ferencné asztala:** Horváth Kati, Berks Nóra, Berks Éva, és Berks Judit.

**Dr. Nagy Jánosné asztala:** Márk Imréné, Márk Judit, Szeremley Béláné, Juacsovsky Istvánné, Németh Lászlóné, Böszörményi Mancsi, Lengyel Zsuzsi S. Bíró Gézné, Kalmár Mancsi, Bíró Klári, dr. Csilbesz Istvánné.

**Halász Gáborné asztala:** Vargha Lászlóné, Szendrődy Pálné, Sarkadi Sándorné, dr. Kosztolányi Béláné, Jancsó Gerő, Jozsi Jenőné, Devich Sári, Vargha Endréné, Kékényessy Kató, Rontsek Hanna, Balogh Etelka, Markó Judit, Sipos Irma.

### SZEP BUTOR

FAIPARNÁL, PIAC-U. 32.

**Horváth Béláné asztala:** özv. Balogh Jánosné, özv. Ivólenzky Istvánné, Horváth Irénke, Ivólenzky Julia

**Zih Jenő asztala:** Piskay Árpádné Neudert Richárdné, Stépan Lászlóné, Demeter Gyuláné, Salamon Istvánné, Polgár Joli, Demeter Duci, Piskay Zsóka.

**Dr. Ujvárossi Sallay Lajosné asztala:** Both Andorné, Szathmáry Zoltánné, Ujvárossi Sallay Margit, Ujvárossi Sallay Myra.

**Cserba Kálmáné asztala:** özv. Kálfozdy Andorné, özv. Fleischer Istvánné, Piacek Jánosné, Cserta Ica, Cserta Anni, Futó Kata.

**Ganofszy Lajosné asztala:** Koszter Ernőné, R. Kiss Györgyné, Szeghy Sándorné, Marschalkó Árpádné Ganofszy Erzsike, Ganofszy Sárika.

**Kohajda Péterné asztala:** vitéz Ladányi Lászlóné, Kecskés Sándorné, — Papp Lujzika, Kecskés Marika, Ladányi Pirike, Böszörményi Pálné, Böszörményi Erzsike.

**Pethő Lajosné asztala:** Rauchbauer Jenőné, Rauchbauer Ödöné, Piskó Józsefné, Rauchbauer Csöpy.

**Csiszár Hugóné asztala:** Dr. Dölle Jenőné, özv. Fodor Ferencné, dr. Szolárik Antalné, Dónisódy Elza, dr. Szücs Vida Imréné, Bán Tivadarné, Kerékgyártó Irénke.

**Özv. Gréger Józsefné asztala:** Tolmácssy Mártonné, Baboss Károlyné Gréger Lenke, Tolmácsy Sári.

**Özv. Friedrich Gáborné asztala:** Erdélyi Károlyné, Friedrich Ella.

**Dr. Bacsó Jenőné asztala:** Dr. Aty Lajosné, dr. Verzar Gyuláné, dr. Kovács



Szombat esti hangversenyen nagysikerrel szereplő Zsidó Dalkör, középen Rothmann Emil karnaggal.

Andorné, dr. Lengyel Zoltánné, Kardos Zoltánné, dr. Fullajtár Gyuláné.

**Nagy Józsefné és Szákay Józsefné asztala:** Báthy Lajosné, özv. Ujhelyi Sándorné, dr. Maly Sándorné, özv. dr. Körössy Józsefné, Körössy Irma, Nagy Ica, Nagy Babica, Zsákay Sári, Ujhelyi Ella, Ujhelyi Nóra, Nagy Zsazsa, Kulcsár Baba.

**Dr. Preininger Tamásné asztala:** Dr. Orsós Jenőné, dr. Borossy Józsefné,

Galánffy Lajosné, dr. Bohn Edéné, dr. Schlammadinger Józsefné, dr. Ujhelyi Miklósné, Pfeufer Gusztávné.

**Bartha Istvánné asztala:** id. Csáky Imréné, ifj. Csáky Imréné, Gombos Ica, Bak Mária, Budaházy Jenőné, Szahmáry Józsefné, Sinayné, Kónya Mária, Bartha Emma, Csobán Lászlóné Gombos Ferencné.

A névsor közlését holnapi számunkban folytatjuk.

## Agyonverte a fenyegető éjszakai látogatót

A debreceni tábla két évi börtönrre emelte fel Pataki József nagyrábi gazdálkodó büntetését.

A debreceni tábla hétfőn tárgyalta Pataki József nagyrábi gazdálkodó bűnpörét. Mult év február hó 16-án Pataki egyik haragosa, Varga

léptek fel. Erre Pataki az ölmos bottal úgy odavágott a két éjszakai vendég fejére, hogy Varga még aznap éjjel meghalt. Szegi pedig súlyosan megsérült s hosszabb ideig fektet a berettyóújfalui kórházban.

A debreceni törvényszék annak idején egy évi börtönrre ítélte Pataki Józsefet. A tegnapi táblai tárgyaláson az iratok ismertetése és dr

### JÓ BUTOR

FAIPARNÁL, PIAC-U. 32.

Imre gazda este 10 óra tájban erősen illuminált állapotban tartott hazafelé ese édjével. Szegi Imrével. A Patakiék háza előtt a két ember megállt kiáltozni kezdett és Szegi megöléssel fenyegette haragosát. Erre Pataki átszaladt a szomszédba segítségért. Majd ismét előjött s egy nehéz ölmos botot vitt magával. Ekkor már Varga Imréék a ház ajtaját feszegették. Pataki erre rászólt a két ittas emberre, de azok nem hagyták magukat és fenyegető eg

### MODERN BUTOR

FAIPARNÁL, PIAC-U. 32.

Vattay József főügyész helyettes és dr. Rösner ügyvéd perbeszédei után a bíróság Pataki József büncselekményének minősítését helyben hagyta, a büntetési tételt azonban két évi börtönrre emelte fel. Az ítélet még nem jogerős.

— **Hírek a rendőrségről.** A debreceni rendőrkapitányság bűnügyi osztályán jelentették, hogy Tóth Béla kőművesmester Maróth György uca 25. szám alatti lakosnak a Munkás Otthon vendéglőjében ellopták száz pengő értékű téli kabátját. — Nagyházi Lajos Mester

uccaj fodrásznak ismeretlen tettesek az éjszaka ellopták a cégtábláját. Kára 20 pengő. A lopások ügyében megindult a nyomozás.

— **Kelengyéhez minőségárút ajánl.** 103 év tapasztalata alapján Kardos László.

## PORTRAIT

Telefon: 29-38.

## PERCZEL

Árban olcsóbb  
művészetben  
több nyújt

műtermekből

Szent Anna u. 10. — Kálvintér 3

— **Elhújasodásnál és köszvény-nél, s cukorbetegségeknel, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést. Több jeles orvos, az anyagcserehajok célszerűbb gyógymódja után kutatva, már a múlt században megállapította, hogy a Ferenc József vízkúrával nagyon szép eredményt lehet elérni.**

— **Törülközőkben nagyon eltérnek az árak. Mindent megtalál e cikkben, jót és olcsón Kardos Lászlónál.**

— **Modern estélyi kikészítés, arépolás, estélyi frizurák, hajfestés gyönyörű színekben, tartós ondolás 6 havi garanciával, gretchenek, Komárominé kozmetika és bőrgyógyász szalonjában Btkabérhez József kir. herceg u. 3. Bejelentés 19-56.**

— **Az új nyíregyházi pénzügyigazgató.** A nyíregyházi pénzügyigazgatóságnál Tóth Bálint minisztertanácsos, pénzügyigazgatónak a budapestvidéki pénzügyigazgatóság vezetésével történt megbízása folytán megüresedett pénzügyigazgatói állást a pénzügyminisztérium Seeborg Ármán miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatóhelyettesével töltötte be.

### OLCSÓ BUTOR

FAIPARNÁL, PIAC-U. 32.

— **Balogh táncintézetében** komolyabb hölgyek és urak, valamint házaspárok részére táncanfolyam kezdődik, február hó negyedikén. Érdeklődés egésznap a táncintézetben, Péterfia uca 39.

— **Mozdonyvezetők otthonában** új táncanfolyam kezdődik. Beiratkozni az otthon gondnokánál lehet.

— **Hareszerű lögyakorlat.** A katonai állomásparancsnokság a debreceni-beregszászi állami közút, Debrecen-Hajdúsámson közötti szakaszán a Sárkút tanyánál megtartandó hareszerű lögyakorlatok miatt a közúti közlekedést 1935. február hó elsején lezárta. Lám sk., rendőrkapitányhelyettes, a rendőrkapitányság vezetője.

— **Ellopták a ruháit.** Megírtuk, hogy Fekete Sándor, Ocsay uca 35. szám alatti lakosnak az állomás váróterméből ellopták a ruháját és a csomagban levő cilinderét. A károsult jelentése szerint nem volt a csomagban cilinder és csupán csak a barna ruháját vitték el. Fekete munkába indult onnan, mikor a lonás érte.

**Annyok Károly**  
Telefon 15-18. legelősebb beszerzési helye. Telefon 15-18.

tüzifa- és széntelepe: VARGA U. 11.  
Elsőrendű esztétikai bükk, vargafa,  
Eggershehl Ozdi. Berentei szenek  
Telefon 15-18.

**GYASZ ROVAT**

Kékessy Zoltán földbirtokos, életének 34-ik évében elhunyt. Temetése a Debrecenből Tiszafüredre végzett szállítás után szerdán délután 3 órakor lesz. A szállítást Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Id. Végh Imre temetése szerdán délután 11 órakor lesz a Köztemetőben. Gebauer-cég rendezi.

**ANYAKÖNYVI HIREK**

Eljegyzések: Molnár István földműves—Csatári Erzsébet, Árva Imre asztalossegéd—Nagy Róza, Molnár István földműves—Varga Margit, Nagy András pénzügyi fővigyázó—Végh Marcell, Bakos Mihály esztétikusság—Nagy Margit, Csurilla Károly cipőfelső-részkesztősegéd—Balogh Julianna.

Születések: Póka Imre tiszt. leány Julia, Boockay István kőműves, leány Magda, Cseh Pál postaalkalmazott, f. Ferenc, Boros Károly földműves, fiú József. — Harangj Gábor földműves, fiú Gábor, Süss Bálint asztalossegéd, leány Zsófia, Fehér János kőművessegéd, fiú Károly, Nagy László pénzeszedő, f. László. — Faragó András lakatossegéd, lány Olga, Szakáll Sándor tímársegéd, fiú Sándor, Wohlfarth Ernő borbély, leány Ilona.

Határozások: özv. Tóth Pálné ref. 79 éves, Harsányi Gusztáv uca 7. Tóth János ref. 68 éves, Timár uca 5. Fogarasi Sándor ref. 6 hónapos, Téglavető 42. sz. Mező László ref. 2 hónapos, Kelléssor 27. Szénás Ilona ref. 4 éves, Téglavető 12 Varga Judit ref. 14 hónapos, Téglavető 23. özv. Nagy Istvánné rk. 74 éves, Kiss uca 24. Banasi András ref. 11 hónapos, Pósa uca 24. Beke Gyula rk. 65 éves, Lorántffy uca 42. Rosenfeld Ferenc izr. 58 éves, Csapó uca 94. Reich Hermanné izr. 80 éves, József kir. herceg uca 58. Mohácsi Jenő ref. 22 é. Berettyóújfalun. Sánta András ref. 13 hónapos, Balmazújváros, Rimóczi Albert rk. 58 éves, Mátyáskirály uca 55. Kékessy Zoltán rk. 35 éves, Tiszafüred, Herskovics Frigyes izr. 22 éves, Püspök ladány.

A garázda részeg letépte a rendőrvöl a ruhát. A debreceni rendőrség központi ügyeletére az elmúlt éjszaka megbilincselve szállították be G. Kovács József vidéki gazdálkodót, aki részegen hajította lovait és mikor a rendőr figyelmeztette rátámadt a rendőrrre, megütötte és a kabátját is letépte. A garázda embert őrizetbe vették.

**Nyílt-tér**

MEGNÓSITENEM

születésnapján levő, református családból származó, 35 éves, magistermetű, jómegjelenésű adósságmentes öcsém.

30-40 EZER PENGŐ KÉSZPÉNZHOZOMÁNY

szükséges, amely — természetesen — kellően biztosított. Levelet: S. Üri diszkrét biztostna jellegű Braun hirdetőirodába, Budapest, VIII., József-körút 38.

**SPORT**

**A Bocskai február 3-án kezd**

Budapesten a legtöbb csapat megkezdte az előkészületeket a tavaszi bajnoki küzdelem előtt. A Hungária már két kapuzást tartott és Rákospalotán 7:0-ra győzött. Bíró háttérrel centert próbáltak játszani, de nem vált be a kísérlet.

A Ferencváros is kiment már a pályára, de Tancos és Móré hiányzott még. A Phöbus, Újpest, Budai is edzésbe kezdett és a Bocskai első ellenfele is a Szeged.

A Bocskai később jött haza a turáról s ezért tovább is pihen, de a vezetőség a február 7-iki bevonulás helyett már február 3-ára berendelte a játékosokat és így a jövő vasárnap már a Bocskai is edzésbe kezd.

A Ferencváros erősít, Hernády III után is érdeklődik.

A Ferencváros nagyban készül csapatát megerősíteni a tavaszi idényre. Két megbízottját, Blumot és Bródyt kiküldte Franciaországba, Lille-be Simonyi esztétikusságára, de az eszlődést kellett, pedig a Ferencváros 10 ezer pengőt is adott volna ért.

Ugyancsak érdeklődik a Ferencváros Hernády III, a Nyírbátor-i AFE esztétikusságát, akit Pataky, a Ferencváros igazgatója titokban meg is figyel az ősszel Debrecenben a Nyugat-Kelet mérkőzésen, de akkor Hernády nem jól játszott. A Hernády fivérek most Pesten vannak és ott igyekeznek elhelyezkedni.

A Bocskai annyiban érinti az erősítést, hogy ha a Ferencváros a csalársorát megtalálja, Sárosit megint hátravonja fedezetnek és akkor Móró jöhet vissza Debrecenbe.

**KÖZGAZDASÁG**

TERMÉNYTŐZSDE

Határidőzlet: Búza márciusra 16.95—16.96, májusra 17.20—17.21. Rozs: márciusra 13.66—13.67, májusra 13.91—13.92. Tengeri májusra 12.03—12.04. Készárúzet: Búza tiszai 77 kg. 17.30—17.60, 78 kg. 17.45—17.75, 79 kg. 17.60—17.90, 80 kg. 17.70—18.10. — Felsőtiszai 77 kg. 17.15—17.30, 78 kg. 17.30—17.45, 79 kg. 17.45—17.60, 8 kg. 17.55—17.75, rozs 13.70—13.85, sörárpa I. 19.75—21.25, sörárpa II. 17.75—19.25, sörárpa III. 16.50—17.25, takarmányárpa I. 15.75—16.25, takarmányárpa II. 15.50—15.75, zab I. 15.70—15.90, zab II. 15.60—15.70, tengeri tiszai 13.00—13.25, egyéb tengeri 12.80—12.90, búzakorpa 11.45—11.55.

SERTÉSVÁSÁR.

A tegnapi sapon megtartott sertésvásárra felhajtottak kövér sertést 526 darabot, ebből elkelt 464 darab. Árak elősúlyban kilogrammonként: Hízalóbeli nehéz sertés 62—66, hízalóbeli közép 60—62, szedett nehéz 56—60, szedett közép nehéz 50—54, könnyű 40—50 fillér, hússertés 40—45 fillér.

Sovány sertést felhajtottak 732 darabot, ebből elkelt 148 darab. Soványkoca 45—55, süldő 55—65, választott malac-párja 8—11 pengő.



Összejöveteleken, multságokon nélkülözhetetlen

**egy jó gramfonon**

és néhány kifizető lemez. Szórakoztat, kultúrát terjeszt, igazi művészetet nyújt a

**HIS MASTERS VOICE és COLUMBIA**

a két vezető világmárkás gramfonon.

Legnépszerűbb

**Kristály, Odeon, Triumph** lemezek, gépek, tűk, raktárról beszerezhetők

a **Csáthy**-rele könyvkereskedésben, Piac u. 8.

Adja meg a címét és ingyen küldjük lemezárjegyzékeinket.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastagbetűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott elmekek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám (Bika béház) tudhatók meg.

**Levelezés**

Rózsa!

Rosszul esett, kedves voltál hozzá. Nem akartalak bántani. Szokott időben ott. Milliő csókkal Tiéd.

Júlia

női kalapszalon Deák Ferenc u. 5. Új modellek legelősebb árban. Alakítások 1—P.Ért. 275. 2. 3.

**Alkalmazást nygr férfi**

Uri fodrászsegédet február 10-re keresek Balogh Zoltán, Hajduböszörmény 719

Ragasztó

jó munkás felvétetik. Csapó u. 9. Molnár. 717 m

Cipészsegéd

jó munkás felvétetik. Hatvan u. 36. 716 n.

**Alkalmazást nygr nő**

Gazdaasszonyt

keresek vidéki tanyára, aki hasonló minőségben töltött szolgálatról hozszu bizonyítvánnyal rendelkezik. 7—8 bentkosztos férfi cseléd részére főzni és kenyeret sütni jól tud, Baromfiak gondozását érti és végzi. — Cím a kiadóban. 547. v. v.

Ügyes

bejárónót délelőttre február 1-re felveszek. — Ugyanott komoly, kitűnő főzőnőt jó bizonyítvánnyal bentlakásra febr. 1-re felveszek. Ruwaldné Szent Anna 27. 739.

Egy

bejárólányt felveszek Cegléd 1 sütődébe 735.

Magyar

kisasszonyt keresek gyermekeimhez Szoboszló ú. 15. 724

**Alkalmazást keres nő**

Vidéki

leány szobalánynak, vagy mindenesnek elmenne. Cím a kiadóban. 713

Negy

középsiskolát végzett komoly fiatal leány uralmadhoz gyermek mellé menne, — házimunkákban segítkezne. Cím a kiadóhivatalban 620

Fiatal

szobalány állást keres 1-évo vagy 15-ikére. — cím a kiadóban. 630

Szolid

árva leány állandó elhelyezkedést keres mint házvezetőnő vidékre plébániára is, feltétlen megbítható, hét éves bizonyítvánnyal, fizetési gyakorlatlall. Ajánlatokat Sorsüldözött 33. jelölésre. 721

**Ajánlat**

Margit szálloda, pensió, a Halász-féle vendégház udvarán kényelmes, tisztá szobák hőszigetelés, olcsó árak fűdőlőknek kedvezmény, közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz és villamos megállóhál. Telefon 10—24.

723 vv.

**Aranyat,** ezüstöt, zálogjegyet magas árban vesznek. Sretter János ékszerész, — Batthyányi ucca 13.

**Samottliszt** kályha tüzhely javításhoz. Vasárúk, háztartási cikkek Bészler és Dávid vaskereskedésében. 1780 vv.

**A ráncépződés** fő oka arcszárazság, ill. hámlásos túlérzékenység, hidegben, melegben ezért jó szappannal, ártalmatlan zsírkremmel és közömbös lemosó olajjal védekezzék. Földes Hlatszertár, Vigmozina. 219 2. 15

**Recamer** 85 pengő, modern konyha 85 pengő, varrógép 25 pengő, szelző 20 pengő vesznek varrógépet Csapó ucca 3 udvarban. 1007. 2. 10.

**Fekete** erdőbényei andesit sírkövek, csak a Debreceni Működőgyárnál, (Füredő ucca 2), kaphatók. 381 2. 20.

**Tisztítást,** javítást, vasalást és minden egyéb szabómunkát a legolcsóbban készít nagy családú szegény szabómester. Borz u. 9 sz. Démonkos 572

**Arany** zálogcéduka, fogarany ezüsttérítési árat fizetnek. Braun Piac u. 31. 736.

**Takaréküzlethelyek** készen kaphatók. Megrendelést lezártított áron készítenek. Kandia u 15 sz 733

**Kereslet** 60 holdig készpénzért jó földet vesznek. Ajánlatot Hitelszövetkezethez Szent Anna 10. 721.

**Keresek** jókarban lévő sines stráfkocsit 15—20 mázsa teherbíró képességgel. Kovács Eötvös u 41. 714

**Élelmiszer ital** napi 25—50 lit keresek Tóth Sándor, Miklós 11 szám. 720

**Iroda** irodahelyiség nérbézdő Ullmann Piac 69. sz. 727.

**Okafálás** Nemzeti Gyermekotthon nyelvtanítása Batthyányi ucca 16. sz. 1619 2. 1

Nemzeti Gyermekotthon gépiróiskolában, állandóan új tanfolyamok. Szakszerű, olesó kiképzés. Állami vizsga, bizonyítvány, széprástanítás, Miklós ucca 8. 2. 15.

**Társ**

**Társat** keresek 15 éve fennálló üzemhez nagyobb ismerettséggel. Cím megtudható Spitzer nyomda, Halköz 742.

**Átadó üzlet vendéglő**

**Jóforgalmu** kenyér és élelmiszerüzlet átadó. Cím a kiadóban. 737

**Üzlet, működő rakfárhelyiség**

**Üzlethelyiség** kiadó azonnal Csapó u. 10 szám alatt. 323. v. v.

**Kiadó** nagy üzlethelyiség rak tárnak is alkalmas. Széchenyi ucca 8. keresztpület. 744. II. 5-ig

**Kiadó** azonnal két kis üzlethelyiség Sas ucca 3. sz. 718.

**Hangszer**

**Harmónium** olesó áron eladó 17 változattal, tárgy regiszterrel, zongorák hangolását javítását olesón vállalom Tonté L. Hunyadi u. 18 udvarban. 743.

**Pianinot,** jó hangut keresek bérbé Ajánlatot Arany Bika irodába kérek.

**Rádió**

**Díjtalanul** bemutatunk bármilyen gyártmányú rádiókészüléket. Atiakítás, javítás, szaktanács, Borka és Bíró, Kossuth ucca 8 szám. 1733 2. 5.

**Rádióját,** Budapest II. vételére felelősséggel legolcsóbban átalakítom. Régi rádiót előnyösen cserél: Földes Sándor, Püspöki-palota. 117 2. 13

**Bútor**

**Gyermekkosci** Debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmánya beszerezhető kizárólag Ispotály ucca 5. a gyártelepen. vv.

**Tüzelő anyagok**

**Száraz tüzfát** mindenfél ehazai szemet már 100 kg-ot hazaszállítva, legolcsóbban beszerezhető Halász Bertalan tüzfá- és szénkereskedésében. Margit-fürdő mellett. Telefon 10—24. 724 vv.

**Olesó akáca,** 2 P 90 fillér, aprítva, s hazaszállítva, Színházi átjáró, első emelet és Bethlen ucca 5. fotelep. 697

**VASÁRNAPRA SZÁNT APRÓ-HIRDETÉSÉT NE FELEDJE PÉNTEK ESTE FÉL 10 ÓRÁIG FELADNI, MERT NAGY VASÁRNAPI SZÁMUNK A KÉPES MELLÉKLETTEL ÉS RÁDIÓMÜSORRAL EGYÜTT A KÖZBEJÖVŐ ÜNNEP MIATT SZOMBATON JELENIK MEG. — VIGYÁZAT! EGYEDÜLI FELVÉTELI HELY: JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 1. SZÁM, VIGMOZI BEJÁRATA UTÁN.**

**Prima tüzlfa** ózdi szén, legolcsóbb, vetkezettél. Szent Anna Népszövetségi Hitelszövetkezet. Maróthy 24. Telefon: 31—32. 1940 2. 9.

**Kiadó lakás nagyobb**

**Poroszlay út legelején** négyszobás, komfortos villa, árovas parkkal, s gáz, víz, villany, gyümölcsösök kiadó, Péterfia 30. 1402 1. 29

**Nyolc szobás** urasági lakás azonnalra, négy- és ötszobás május 1-re kiadó. Piac ucca 59. 656

**Lakást keres**

**Hunyadi ucca** környékén egy szoba, konyhás lakást keres, havi 10 pengőért, pontos fizető. Címét dr. János Gyula orvoshoz adják le. Hunyadi ucca 17. szám. 1739 vv.

**Magános** úriasszony könnyebb házimunkák végzéséért kis bútorozott szobát keres azonnalra. Cs. né a kiadóban. 716.

**Uri családnál** központi fűtésű szobát keresek fürdőszoba használatlalt. Telefon: 21—60. 745.

**Bútorozott** szobát keresek háromtagu család részére esetleg konyhával. Püspöki palota Első kapu III. emelet 12. 664.

**Keresek** háromszobás minden komforttal ellátott modern urilakást márciusra vagy előbb, belvárosban, vagy villanegyedben. Címét kérem leadni „Naptényes” jellegére a kiadóba. 731.

**Keresek** 2—3 szobás lakást központban teljes komforttal február 1-re. Címek a törvényszéki kapushoz. 1234

**Külön** kis bútorozott szobát keres úriasszony azonnalra Cs. né kiadóba. 717

**Keresek** belvárosban 5—6 szobás lakást, május hó elséjére. Ajánlatot „Kényelmes” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 649

**Piaci árak**

**ÉLŐBARO MFI ÁRAK:**  
Pulyka k. kg 1.00—1.10 Tyuk, párja 2.80—4.00  
Liba, s. drb 250—4.50 Jérec, párja 1.80—2.60  
Liba, köv. kg 0.90—1.10 Csirke párja 1.40—1.80  
Kaesa, s. drb 1.20—1.80 Csirke párja 1.20—1.50  
Kaesa, k. kg 0.90—1.00 Tojás drb-ja 0.06—0.07  
Kappan párja 360—5.20

**GYÜMÖLCS PIACI ÁRAK**  
Nemes alma 0.70—1.30 Dióbél kg 3.20—3.40  
Szilva lekvár 0.60—0.66 Citrom drb. 0.04—0.10  
Szőlő, csem. 2.60—3.00 Narancs kg 0.60—0.70  
Gesztenye kg 0.56—0.64

**KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:**  
Vereshagyma 0.06—0.07 Petrezselyem kg 20—24  
Fokhagyma 0.90—1.00 Sárgarépa kg 0.15—0.20  
Burgonya, r. 0.07—0.08 Bab, száraz kg 0.18—0.20  
Burgonya, v. 0.04—0.06 Cékla kg 0.05—0.08  
Fejeskáposzta drb 21-20 Reteke drb 0.03—0.05  
Keltkáposzta drb 0.03—0.05 Spenót es. 0.15—0.20  
Sav. káp. kg 0.16—0.18 Torma kg 0.20—0.35  
Karfiol drb 0.04—0.20 Zeller kilója 0.02—0.05  
Kalarábé drb 0.02—0.04

**KENYÉR ÁRAK:**  
Fehér kg 0.32 Rozs kg 0.20  
Félbarna kg 0.28 Péksütemény drb 5  
Barna kg 0.24

**LISZT ÁRAK:**  
Búzaliszt 00-ás kg 0.30 Búzadara kg 0.40  
Búzaliszt 0-ás kg 0.30 Rozsliiszt kg 0.18—0.20  
Búzaliszt 2-és kg 0.28 Korpa kilója 12 fillér  
Búzaliszt 4-es kg 0.26

**Bútorozott szoba**

**Kvartélyos** felvétetik. Bútorozott szoba kiadó Maróthy György ucca 8. sz 4 ajtó 738.

**Bútorozott** szoba kiadó, esetleg ellátással is. Rothermere u. 41. szám. 730.

**Bútorozott** szoba uccai kiadó 13 pengőért azonnal. Ötmalom ucca 1. ajtó 4. 728

**Különbejárátú** esinosan bútorozott szoba február 1-re kiadó József kir. herceg u 11. 725.

**Központban** bútorozott szoba különbejárattal, ellátással is kiadó Csapó ucca 19. sz. 723.

**Különbejárátú** uccai bútorozott szoba kiadó Révész Simonffy ucca 2. c. 715.

**Vegyés**

**Trágya** eladó. Acél ucca 6-B Ugyanott fehér vas gyermekágy. 604

**Tehenek** tejhaszonra kiadók. Temető 18. Kossuth uccai temetőnél. 729.

**Ingóság-kladás**

**Sezonok** 20 pengőtől, asztalok 1 pengőtől, varrógépek 25 pengőtől eladók, Csapó ucca 3. udvarban. 1007 2 10

**BRÉHM** teljes tízkötetes kiadás alkalmi áron új állapotban eladó. Szivességből megmutatják Agárdy ucca 9 sz. alatt. 1234. 1. 31.

**Kaptafák,** használta, texták is, eladók, Simonffy ucca 7. 675

**Varrógépek** írógépek, kerékpárok, szalonok, wertheimszekerények, vaságyak előszobaszekrény, ruhászekrények eladó Csapó 6. 741.

**Eladó** fekete zakó, lack cipő, Neumann-kabát, ágy író asztal, Rákóczi 50. udvarban. 722

**Ingóságvétel**

**Veszek,** lebontásból eredő gerendát és deszkát, Juhos festéküzlet, Csapó ucca 103. 639

**Gazdasági termények**

**Takarmányekorrépa** eladó. Leszállítva, vagy helyszínen. Kossuth ucc 712

**Gazdasági eszközök**

**Két** csirkekellető gép eladó Mester ucca 29. 740.

**Eladó ház**

**Adómentes** úri, belvárosi házba költözhet be májusra kettő ezer P. előleggel. Cím a kiadóhivatalban. 594.

**Hajdusoboszlón** forgalmas uccán nagy sarokház fűszerüzlettel, korcsmahelyiséggel, két lakással megbízásból eladó Ullmann, Piac 69. 726.

**Vasutasok!** Nagyalomásnál, az Ispotály-u 15. számú ház háromszobás, kétszobás, egyszobás lakásokkal, csoda kedvező részletfizetéssel 4.500 P. Pár-száz pengő előleggel már átvehető! Részletes felvilágosítással szolgál NAGY ingatlaniroda, Csapó ucca 56. 732

**Teljesen** készpénz nélkül is, csupán a fennálló terheknek igen kedvező átváltásával is megvehető Debrecenben, igen jó helyeken fekvő emeletes bérház és egy családiház. Cím a kiadóban. 691.

**Üzletház** többlakással, három uccára, sarok, nagy telekkel, forgalmas helyen, kedvező bankteherrel eladó, vagy kisebb házzal elcsereíthető. Kereskedőknek biztos megélhetés. Értekezni a tulajdonosnál, Erzsébet ucca 26. szám. vv.

**Lakbértörlesztéssel** előleg és kamat nélkül eladó Maróthy 24 ház Délután nézhető meg. 548

**Ötezerrel** megvehető Nap 23 házat hátrálék tetszés szerint fizethető. 549.

**Adómentes** modern, szép ház (két szoba, előszoba stb.) 573 □-öl gyümölcsös-sel készpénzért olesón eladó, Töhötöm u. 24. Köntöskert A

**Moderu** családi lakóházak, Poroszlai úton, kedvező részletfizetések mellett eladók Érdeklődni lehet Tóth és Sebestyén Rt-nél, Füredő ucca 2 szám alatt. 858 1. 10

**Lakbértörlesztéssel** is vásárolhat családiházat, minden igyekvő ember. Nagy ingatlanirodában, Csapó ucca 56 szám. 1980 1 31.

**Eladó állatok**

**Angol** hasas koca felesbe kiadó. István út 41.e. 734.

**Két darab** sertés, mázsások eladók Honvéd ucca 45. 591

**Feloló, szerkesztő:** PÁLFY JÓZSEF A Tiszautóli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása